«ИНФОРМАЦИЯ  К  РАЗМЫШЛЕНИЮ» 

 ( о вреде  алкоголя)

Почему люди, употребляя спиртные напитки, не думают о последствиях их влияния? А задуматься следовало бы! Ведь пьяницами и алкоголиками не рождаются. Ими становятся люди, которых вовремя не предупредили, не остановили руку, протянутую к рюмке. Рассуждения о пользе алкоголя - заблуждение. 
У лиц, систематически принимающих алкоголь, аппетит подавляется из-за перевозбуждения пищевых центров, поэтому алкоголики «со стажем» часто вообще не закусывают, ограничиваясь нюханием корочки. Не случайно среди них бытует выражение «закусить рукавом».

Неумеренное    потребление    алкоголя    резко    снижает    умственную    и физическую    работоспособность    человека,    ослабляет    сопротивляемость организма  инфекции,   ведёт  к  угнетению   половой   функции  у  мужчин, способствует заболеваниям важнейших внутренних органов. Исследования,   ведущиеся   во   всём   мире,   выявили   взаимосвязь   между потреблением спиртного и раковых заболеваний. Алкоголь вызывает целый ряд предраковых заболеваний желудка, почек, гортани, пищевода, печени. Особенно  страдает от  алкоголя печень:  она не  справляется  с задачей обезвреживания ядовитых веществ. Возникает так называемый алкогольный гепатит.
Под влиянием алкоголя подвергается перерождению и сердце, которое уже не способно обеспечить нормальное кровообращение. Алкоголь вызывает спазм сердца и мозговых сосудов. Поэтому возможны инфаркты миокарда и кровоизлияния в мозг. 

Как и всякий наркотик, алкоголь поражает центральную нервную систему, угнетая её деятельность. Поступая с кровью в мозг, этиловый спирт разрушает нервные клетки и парализует работу нервных центров. Тем самым нарушаются процессы возбуждения и торможения в коре больших полушарий. Алкоголь — «лучшее» средство лишить человека разума и привести к деградации его личности. 

К алкоголю привыкают постепенно. Причём у женщин и подростков это происходит значительно быстрее. Около 95 % от общего числа хронических алкоголиков впервые приобщились к алкоголю до совершеннолетия. Злоупотребление алкоголем сокращает среднюю продолжительность жизни на 15-20 лет
ТЫ МОЛОД И ЗДОРОВ, ТЫ ПОЛОН СИЛ И ЭНЕРГИИ
ЕСЛИ ТЫ ХОЧЕШЬ ОСТАТЬСЯ ТАКИМ И ЗАВТРА, П О М Н И: СТАТЬ   АЛКОГОЛЬНЫМ   ПЛЕННИКОМ   ЛЕГКО,   ВЫРВАТЬСЯ   -НАМНОГО ТРУДНЕЕ. ТАК НЕ ПОЗВОЛЬ ВРЕДНОЙ ПРИВЫЧКЕ ОВЛАДЕТЬ ТОБОЙ!
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