Что такое гепатит. Причины, диагностика и лечение гепатита В и С.
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Гепатит – серьезное и опасное заболевание печени. При этом словом гепатит, ученые всего мира объединяют любые заболевания печени. Факторы, вызывающие воспалительный процесс в одном из важнейших органов, различны. Это – вирусы, инфекции, лекарства, токсичные для печени, паразитические микроорганизмы, застой в печени, сбой в работе иммунной системы.

Эти факторы и определяют название каждого из вида гепатитов: 

· Вирусный (Инфекционный);

· Токсический (Алкогольный, Лекарственный);

· Лучевой гепатит (компонент лучевой болезни);

· Гепапиты как следствие аутоимунных заболеваний.

По степени тяжести поражения клеток печени различают:

· Легкую форму заболевания;

· Состояние средней тяжести;

· Тяжелую, запущенную форму.

Как это ни странно на первый взгляд, но термин - гепатит появился в медицинской практике совсем недавно (если быть совсем точными — в 1973 году, применительно к гепатиту В). При этом болезни печени существуют, вероятно, столько же, сколько существует человеческая цивилизация. В древности (да и сейчас кое-где) гепатит был известен под именем «желтуха». По-гречески жел-тушность кожи еще называли icterus (от греческого icteros — названия маленькой желтой птички, глядя на которую можно было, по мнению римлян, излечиться от желтухи).

 Да, желтуха — это один из верных признаков пораженной печени, но он не единственный и не всегда обязательный. Сама же желтуха может быть и при сепсисе, и при брюшном или возвратном тифе, и даже при пневмонии. А вот гепатиты порой проходят вовсе без желтухи и без каких-либо других симптомов, что только ухудшает прогноз: без такого яркого симптома очень легко пропустить это сложное и опасное заболевание.

Виды гепатитов. Как заражаются гепатитом. 

 Чаще всего причина возникновения гепатита кроется в вирусах, которые, обосновавшись в клетках печени, нарушают их нормальную работу и перестраивают деятельность для создания новых вирусных копий.

Заболевание может иметь острую, скрытную хроническую форму или же не проявлять явные симптомы.

 Второе название гепатита: «ласковый убийца», потому что болезнь в инкубационном периоде некоторых видов гепатита и в хронической форме протекает скрытно, практически не проявляя себя. Хронический гепатит очень опасен. Годами человек может и не подозревать, что серьезно болен.

Гепатиты В и С - более коварны, они часто переходят в хроническую стадию и могут нанести организму человека серьезный вред.
Есть несколько основных путей передачи болезни: 

· Гепатит B: Зараженная вирусом кровь - источник заражения. От матери, в организме которой развивается болезнь, к новорожденному младенцу; половым путем (реже);

· Гепатит C: Попадет в организм через зараженную вирусом кровь; от полового партнера – носителя вируса (не более 4%);
Группа риска – круг лиц, среди которых заболевание может развиться чаще, чем у остальных. 

 Риск заражения гепатитом высок, если Вы: 

· Делаете инъекции наркотических веществ. Наркомания и гепатит - тесно переплетаются. Шприц, который «ходит по кругу», повышает в разы риск заражения.

· Поклонник татуировок, пирсинга, а также салонных процедур – маникюра и педикюра. При использовании мастером инструментов, не стерилизованных должным образом, мельчайшие частички клеток крови, зараженных вирусом, передаются от больного гепатитом здоровым людям.

· Неразборчивы в половых связях. Больше партнеров – выше вероятность передачи гепатита;

· Когда-то получали донорскую кровь;

· Перенесли любую операцию;

· Лечите или протезируете зубы, часто ходите на прием к гинекологу. Опасность передачи гепатита через нестерильные инструменты вследствие халатности медицинского персонала резко возрастает.

· Тесно контактируете с больным. Важно: болезнь передается через попадание крови при обработке ран, половых связях во время менструации, использовании общих зубных щеток, станков для бритья, при кровоточивости десен – одним словом, при контакте с кровью больного.

Диагностика и лечение гепатита. 

 Своевременная и точная диагностика позволяет применить наиболее подходящий в каждом конкретном случае метод лечения. Проявления и симптомы гепатита часто сходны с гриппозным состоянием, заболеваниями кишечника, поэтому только специфические виды исследований позволяют ставить окончательный диагноз: «гепатит».

Необходимые анализы: 

· Различные анализы крови: общий, на антигены и антитела, уровень ферментов печени;

· Метод ПЦР;

· Биохимия крови;

· ИФА (иммуноферментный анализ);

· УЗИ печени, желчных протоков;

· Анализ мочи;

· Биопсия печени (в тяжелых случаях).

Лечение гепатита начинается с соблюдения диеты, которая уменьшает нагрузку на больную печень. Обязателен отказ от алкоголя. Перенос и поднятие тяжестей – исключаются. Нужно избегать стрессов. При поражениях печени вследствие приема сильнодействующих лекарств их отменяют и проводят восстановительное лечение.

Гепатиты В, С требуют назначения специальных препаратов.

Последствия гепатита. 

 Если лечение не проводится по различным причинам, последствия могут быть тяжелыми:

· Отравление организма токсинами вследствие плохой работы печени;

· Нарушение работы и воспаление желчевыводящих путей мешает правильному перевариванию пищи;

· Может развиться цирроз печени и печеночная кома;

· Нелеченный хронический гепатит C, комбинация типов B+D может привести к раку печени.
