О фактах выявления продукции, не соответствующей требованиям законодательства.
Опубликовано  1 июня  2022.

[bookmark: _GoBack]Государственное   учреждение  «Городокский  районный  центр гигиены и эпидемиологии» информирует  всех заинтересованных, что  лабораторными испытаниями, выявлена продукция, несоответствующая  требованиям Единых санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю),утв. Решением Комиссии таможенного союза №299 от  28 мая 2010года:
- набор ложек чайных « Leaf»торговой марки Lorica, 3 штуки по 15см,  дата изготовления декабрь 2020г; срок годности не ограничен; материал нержавеющая сталь, штрих код 2100000012367,РМ-957-4. Изготовитель Китай, импортер в Республику Беларусь ООО «КИТТРЕЙД И ПОСТАВКИ»220020,г.Минск,ул.Тимирязева,97,каб.1;
- терка кухонная Lorica (4грани),19см.,артикулCW-246 (состав: нержавеющая сталь, пластик),ш.к.2000000004822, дата изготовления  ноябрь 2020г; срок годности не ограничен; Изготовитель Китай, импортер в Республику Беларусь ООО «КИТТРЕЙД И ПОСТАВКИ»220020,г.Минск, ул.Тимирязева, 97, каб.1;
- набор ложек чайных «Floret»торговой марки Lorica, 15см, артикул РМ-956-4 дата изготовления 12декабрь 2020г; срок годности не ограничен; материал нержавеющая сталь, штрих код 2100000012329. Изготовитель Китай, импортер в Республику Беларусь ООО «КИТТРЕЙД И ПОСТАВКИ»220020,г.Минск,ул.Тимирязева,97,каб.1;
- средство моющее синтетическое порошкообразное для цветных  тканей Savex  2 в 1COLOR automat, изготовитель «Фикоста» ООД,Болгария, импортеры в Республику Беларусь ООО «Торговая компания Романекс»(г.Минск),ООО «Магнум маркет плюс» »(г.Минск) .
    Данная информация представлена с целью информирования населения
 г. Городка  и Городокского  района, юридических лиц, субъектов предпринимательской деятельности, всех заинтересованных.
   О случаях  выявления  продукции,  просьба сообщать в Государственное учреждение «Городокский   районный центр гигиены и эпидемиологии» по адресу: 211573, г. Городок, ул.Комсомольская, 8 e-mail: gorrcge@vitebsk.by.	                                          
