О фактах выявления продукции, не соответствующей требованиям законодательства.
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[bookmark: _GoBack]Государственное   учреждение  «Городокский  районный  центр гигиены и эпидемиологии» информирует  всех заинтересованных, что  лабораторными испытаниями, проведёнными Государственным учреждением «Минский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»  установлены несоответствия продукции требованиям Единых санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю),утв. Решением Комиссии таможенного союза от  28 мая 2010года,гл.2, раздел 16:
ложка кухонная перфорированная т.м. TANSUNG SLOTTED SPOON артикул VH14МО73-04, ш.к.4812019070969, срок годности не органичен изготовитель Китай, импортер в Республику Беларусь  ЗАО «ТВК» 
 г.Минск ул. Ванеева д.48, 3эт.к.7;
терка кухонная (4 грани), 23х7, артикул СW -204,материал нержавеющая сталь+пластик, ш.к. 2000000004358, дата изготовления 08.2020, срок годности  не ограничен, изготовитель   Китай, импортер ООО «Киттрейд и поставки» 220020 г.Минск  ул.Тимирязева 97, каб.1.
Данная информация представлена с целью информирования населения г. Городка  и Городокского  района, юридических лиц, субъектов предпринимательской деятельности, всех заинтересованных.
О случаях выявления  продукции, просьба сообщать в Государственное учреждение «Городокский   районный центр гигиены и эпидемиологии» по адресу: 211573, г. Городок, ул.Комсомольская, 8   e-mail: gorrcge@vitebsk.by.	                                          
