 Новшества 2023 года при уплате индивидуальными предпринимателями взносов в Фонд социальной защиты населения

С 01.01.2023 из категории лиц, имеющих право добровольно уплачивать взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения, исключены индивидуальные предприниматели, которые одновременно с осуществлением предпринимательской деятельности (абз. 2 п. 1 ст. 13 Закона № 118-З «О взносах в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь»):
- состоят в трудовых отношениях, отношениях, основанных на членстве (участии) в юридических лицах любых организационно-правовых форм;
[bookmark: _GoBack]- являются собственниками имущества (участниками, членами, учредителями) юридических лиц и выполняют функции руководителей этих юридических лиц.
Это значит, что с 01.01.2023 в период нахождения в трудовых отношениях индивидуальные предприниматели обязаны уплачивать взносы в ФСЗН.
Это относится и к индивидуальным предпринимателям, которые одновременно с осуществлением предпринимательской деятельности являются собственниками имущества (участниками, членами, учредителями) юридических лиц и выполняют функции руководителей этих юридических лиц. С 01.01.2023 они обязаны сами уплачивать взносы в ФСЗН за периоды осуществления в отчетном году предпринимательской деятельности.        Соответственно суммы вознаграждений по заключенным между организацией и индивидуальным предпринимателем гражданско-правовым договорам не являются объектом для начисления взносов в ФСЗН для организации, которой индивидуальный предприниматель оказывает услугу (выполняет работу).
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