О фактах выявления продукции, не соответствующей требованиям законодательства.
Опубликовано  28 сентября  2021.

Государственное   учреждение  «Городокский  районный  центр гигиены и эпидемиологии» информирует всех заинтересованных, что  Государственным комитетом по стандартизации Республики Беларусь выявлена опасная продукция:
жидкое моющее средство для стирки цветных тканей «Wirek  Automat Color», бутылка 4 л, дата изготовления 27.07.2021. изготовитель  Республика Польша;
универсальный гель для стирки тканей «Wirek Universal»,бутылка 4л,дата изготовления 29.07.2021 изготовитель  Республика Польша;
гель для стирки цветных тканей «Wirek Color»,бутылка 4л,дата изготовления 29.07.2021 изготовитель  Республика Польша;
жидкость для стирки  цветных тканей «Pergel Color», бутылка 3 л, дата изготовления 18.06.2021 изготовитель  Республика Польша;
стиральный порошок для белых тканей «Wirek White», ПЭТ  упаковка 3кг, дата изготовления 11.05.2021, изготовитель  Республика Польша;
 стиральный порошок для цветных тканей «Gaska color»ПЭТ  упаковка 5кг, дата изготовления 06.2021, изготовитель  Республика Польша;
стиральный порошок универсальный   «Gaska Universal» упаковка 5кг, дата изготовления 06.2021, изготовитель  Республика Польша.
[bookmark: _GoBack]Данная продукция не соответствует требованиям ГОСТ  32479-2013 «Средства  для стирки. Общие технические условия».  
Данная информация представлена с целью информирования населения г.Городка  и Городокского  района, юридических лиц, субъектов предпринимательской деятельности, всех заинтересованных.
О случаях выявления  продукции, просьба сообщать в Государственное учреждение «Городокский   районный центр гигиены и эпидемиологии» по адресу: 211573, г. Городок, ул.Комсомольская, 8   e-mail: gorrcge@vitebsk.by.	                                          
