 Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Железнодорожному району г.Витебска напоминает:  
Законом Республики Беларусь от 24.04.2024 №365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности» предусмотрены изменения в порядке осуществления индивидуальной предпринимательской деятельности граждан. В частности, гражданин вправе без образования юридического лица осуществлять индивидуальную предпринимательскую деятельность с момента:
- государственной регистрации в качестве ИП (допускается только для закрытого перечня разрешенных видов деятельности);
- уведомления налогового органа в соответствии с налоговым законодательством о применении особых режимов налогообложения (самостоятельная профессиональная деятельность (НПД), ремесленная деятельность);
- принятия решения районного исполкома об осуществлении гражданином деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма.
[bookmark: _GoBack]Перечень видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве ИП (далее - Перечень), определен постановлением Совета министров Республики Беларусь от 28.06.2024 N 457 «О видах индивидуальной предпринимательской деятельности».
[bookmark: _Hlk199316304]Физические лица, которые зарегистрированы в качестве ИП до 01.10.2024, вправе продолжить осуществлять свою деятельность не включенные в Перечень виды деятельности по 31.12.2025. Это означает, что с 01.01.2026 запрещено осуществление видов деятельности, которые не вошли в Перечень, через индивидуальное предпринимательство.
С 01.10.2024 физлицо, которое зарегистрировано в качестве ИП, вправе создать коммерческую организацию, учреждаемую одним лицом, в специальном порядке. Ключевая особенность - все права и обязанности ИП перейдут к коммерческой организации (ч. 1 ст. 14, ст. 23 Закона N 365 -З, приложение к Закону N 365-З).

