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О ПРИЧИНАХ И УСЛОВИЯХ, СПОСОБСТВУЮЩИХ ГИБЕЛИ ГРАЖДАН ОТ ВНЕШНИХ ФАКТОРОВ НА ТЕРРИТОРИИ ВИТЕБСКОЙ ОБЛАСТИ 

Человеческий потенциал является важнейшим фактором социально-экономического развития государства, обеспечение безопасной жизнедеятельности населения является приоритетной задачей органов государственного управления.

Органами исполнительной и распорядительной власти, правоохранительными ведомствами, руководителями предприятий и организаций, общественными формированиями принимаются практические меры, направленные на предупреждение чрезвычайных ситуаций и гибели людей от внешних факторов.

За последние 5 лет на территории области в среднем на 28% снизилось количество погибших от внешних причин, в том числе в результате убийств – с 67 до 30 человек, утопления – с 102 до 75, отравления алкоголем – с 264 до 226, производственного травматизма – с 26 до 16, пожаров с 146 до 88, ДТП – с 141 до 77, иных причин с 672 до 337.
Вместе с тем по Городокскому району  за истекший период 2018 года наблюдается увеличение количества погибших от внешних причин с 11 до 15 человек (+4). В том числе от отравления алкоголя – с 2 до 6 (+4),  самоубийства с 2 до 3 (+1). Снизилось количество погибших при пожаре с 3 до 1 (-2).

Численность населения области по состоянию на 01.01.2018 г. составила 1 180 280 человек, что на 7 703 человека меньше, чем год назад. Естественная убыль населения в 2017 году увеличилась на 32,3% и составила 5 538 человек. От внешних причин умерли 1 172 человека.

В Городокском районе по состоянию на 01.01.2018 г. от внешних причин умерло 29 человек.
При этом обращает на себя внимание увеличение почти  на 40% числа самоубийств (с 187 человека в 2013 году до 309 в 2017). Уже в текущем году гражданами совершено 40 суицидов (в Городокском районе – 3).
Из числа лиц, покончивших жизнь самоубийством в истекшем году, не работали 206  человек (66,7%), под наблюдением органов внутренних дел находились 35 (11,3%), злоупотребляли спиртными напитками – 188 (60,8%). 26 лиц, совершивших суицид, состояли на диспансерном учете в наркологическом кабинете, 9 – в психиатрическом кабинете. 

Несмотря на общее снижение количества убийств, их рост в 2017 году зарегистрирован в Глубокском, Браславском, Толочинском и Оршанском районах.

За 1 квартал 2018 года зарегистрировано 7 убийств, 4 покушения на убийство, 21 – причинение тяжких телесных повреждений, в том числе 1 – повлекшее смерть потерпевшего..

Основными причинами и условиями, способствующими совершению тяжких и особо тяжких преступлений против личности, в первую очередь, на семейно-бытовой почте, являются пьянство и алкоголизм, незанятость общественно-полезным трудом, бытовое неустройство.
Проблема злоупотребления спиртными напитками стала основной причиной гибели людей от внешних факторов. Немало фактов гибели людей по вине нетрезвых водителей, пешеходов, а также в результате выхода на проезжую часть диких животных.

Так, в прошлом году в ДТП погибли 77 человек, ранено – 586. В текущем году в ДТП погибли 16 человек.

При этом увеличение количества граждан погибших в ДТП в 2017 году произошло в Толочинсокм районе – с 3 до 7, Полоцком – с 8 до 11, в Городокском районе с 4 до 6. В этом году погибших в ДТП в Городокском районе нет.
Водителями, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, совершено 44 ДТП, в которых погибли 10 и ранено 42 человека.

По вине пешеходов в истекшем году совершено 73 ДТП, в которых погибли 26 и ранено 47 человек. При этом в 39 случаях пешеходы находились в нетрезвом состоянии.

С участием диких животных в 2017 году зарегистрировано 7 ДТП, в которых 2 человека погибли и 11 получили телесные повреждения. Только на территории Лепельского района за 2015-2017 г.г. зарегистрировано 49 таких происшествий.

Актуальной является проблема гибели людей на воде. В истекшем  году на 15,4% увеличилось количество граждан, погибших в результате утопления (с 65 до 75). За 3 месяца текущего года утонули 5 человек.
Основной причиной несчастных случаев стало нарушение мер безопасности на воде. При этом 70 погибших взрослых граждан, 33 (47,1%) находились в состоянии алкогольного опьянения.

Довольно острой для области является проблема гибели людей в результате пожаров. В 2017 году в огне погибли 88 человек, в текущем – 36.

Рост числа погибших в пожарах в прошлом году  произошел в Верхнедвинском районе – с 0 до 8 (в одном из пожаров погибли 4 человека, из них 1 – несовершеннолетний), в Городокском районе с 0 до 3, в Докшицком районе – с 1 до 5.

По вине пьяных граждан в истекшем году произошел 131 пожар, что составляет 18,9% от общего числа пожаров.

В результате несчастных случаев на производстве погибли 16 человек, тяжелые производственные травмы получили – 71. За 3 месяца 2018 года в результате несчастных случаев на производстве погибли 6 человек, тяжелые травмы получили – 23.

В состоянии алкогольного опьянения находилось 10 работников, что составляет 11,4 % от общего количества погибших и травмированных на производстве.

За 3 месяца текущего года ушли из жизни 4 несовершеннолетних, в большинстве случаев причиной гибели является ненадлежащее выполнение родителями своих обязанностей по контролю за их поведением. Только в прошлом году из 6 утонувших детей, 5 – утонули в искусственных водоемах, расположенных на частных подворьях и территориях садоводческих товариществ.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ ЛЕТНЕЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ 2018 ГОДА

Летний период несет в себе не только радость каникул, возможность загорать и купаться, но и высокие риски для детей. 

Во время каникул увеличивается количество несчастных случаев на дорогах, водоемах, в общественных местах и дома.  Как показывает практика, травмы происходят в 4,5 раза чаще, если дети находятся без присмотра взрослых. Обеспечить безопасность детей летом в первую очередь задача родителей. Поэтому важно правильно организовать отдых и занятость детей летом. 

Проблема организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в каникулярный период всегда была и остается в центре внимания руководства района.

 В Городокским районе – в соответствии с решением районным исполнительным комитетом от 11 мая 2018 года № 409 организована работа оздоровительных лагерей.
 Сеть оздоровительных лагерей
В Городокском районе в 2018 году функционирует:

 9 лагерей с дневным пребыванием учащихся сроком 18 дней при учреждениях образования в г.Городке, Бычихе, Меже, Езерище, Пальминке, Вышедках, Вировле; 

4 лагеря труда и отдыха с дневным пребыванием для учащихся 14-18 лет сроком на 18 дней в учреждениях образования города, в д. Вышедки и Межа;  
9-дневные лагеря по профилям, направлениям деятельности с круглосуточным пребываниеми на базе Средней школы №1 г.Городка (1 смена), Бычихинской средней школы (2 смена), в УО а\г Межа (3 смена).

Загородный оздоровительный лагерь «Орион» в 3 смены:

- первая смена с 21.06 по 08.07

- вторая смена с 19.07 по 05.08

- третья смена с 08.08 по 25.08.

Родительская плата за путевку устанавливается:

в размере 20% от стоимости путевки в оздоровительных лагерях дневного пребывания. Освобождаются от платы на 100 либо 50%  дети из многодетных и малообеспеченных семей, дети-инвалиды, дети-сироты, дети военнослужащих лиц и др.
По вопросам приобретения путевок в вышеперечисленные  лагеря, а также в любой лагерь Витебской области и республики можно обратиться в комиссии по оздоровлению, которые созданы на каждом предприятии и в организации города и района.
Детский дорожно-транспортный травматизм имеет ярко выраженную сезонность – наибольшее число ДТП происходит в летнее время, когда у детей много свободного времени, они остаются без контроля со стороны взрослых.

Взрослым необходимо проводить работу с детьми по разъяснению правил дорожного движения, особенно  правила движения на велосипедах и мопедах: 

Запрещается без сопровождения совершеннолетнего лица управлять на дороге лицам моложе:

154.1. четырнадцати лет —  велосипедом (кроме пешеходных и жилых зон,тротуаров, велосипедных и пешеходных дорожек);

154.2. шестнадцати лет — мопедом, скутером (кроме пешеходных и жилых зон).

155 Водителю мопеда запрещается ездить по тротуарам, велосипедным и пешеходным дорожкам, дорожкам для всадников.

152. Движение на мопеде должно осуществляться по обочине или проезжей части дороги не далее 1 метра от правого края проезжей части. При этом выезд далее 1 метра от ее правого края допускается лишь для объезда препятствия и в разрешенных случаях для поворота налево или разворота.

Уважаемые родители, помните и о правилах безопасности  вашего ребёнка дома:

- не оставляйте без присмотра включенные электроприборы;

- не оставляйте ребёнка одного в квартире;

- заблокируйте доступ к розеткам;

- избегайте контакта ребёнка с газовой плитой и спичками.

 Помните! Ребенок берёт пример с вас – родителей!

Пусть ваш пример учит дисциплинированному поведению ребёнка на улице и дома.

Старайтесь сделать все возможное, чтобы оградить детей от несчастных случаев!

ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ И ИХ РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ  В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ (*сокращенная информация)
Согласно оценкам ООН, ежегодно из недр Земли извлекается около 100 млрд. тонн полезных ископаемых. Треть земли на планете сильно деградирует, а плодородная почва ежегодно теряется в размере 24 млрд. тонн. Уже уничтожена почти половина лесов, некогда покрывавших планету. Стремительно утрачивается биоразнообразие. Быстро истощаются подземные воды. На Земле скопились сотни миллиардов тонн промышленных отходов. Все это свидетельствует об остроте проблем сбережения и рационального использования природных ресурсов в мире.
1. Государственная экологическая политика в Республике Беларусь
Государственная политика в области охраны окружающей среды в Республике Беларусь направлена на улучшение качества жизни и условий труда граждан, рациональное использование и охрану природных ресурсов, разработку и внедрение в практику ”зеленых“ технологий.
1.2. Минерально-сырьевые ресурсы

Республика Беларусь располагает значительным минерально-сырьевым потенциалом. 
Выделяются следующие группы полезных ископаемых:

добываемые полезные ископаемые (нефть, газовый конденсат, торф, каменные и калийные соли, доломит, сапропель, строительный камень, песчано-гравийные смеси, стекольные и строительные пески, глины, подземные воды);

полезные ископаемые разведанные, но не добываемые (бурые угли, горючие сланцы, железные руды, гипс и др.);

перспективные полезные ископаемые (базальты, пирофиллит, янтарь, редкоземельные элементы, медь, уран и др.).

На базе разведанных месторождений полезных ископаемых созданы предприятия и производственные мощности по добыче торфа, нефти, каменной соли, производству калийных и доломитовых удобрений, разнообразных строительных материалов, пресных и минеральных подземных вод. 

1.3. Атмосферный воздух и озоновый слой

Одним из направлений государственной экологической политики является обеспечение качественного состояния атмосферного воздуха. За последние пять лет потребление озоноразрушающих веществ в стране сократилось более чем на 100 тонн в год. В 2017 году оно составило около 41 метрической тонны, что на 20% меньше уровня 2016 года.

Суммарные выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух за 2017 год составили 1,2 млн. тонн (в 2016 году на 2 тыс. тонн больше). Снижение выбросов достигнуто в основном за счет обновления парка транспортных средств автомобилями высоких экологических классов и улучшения качества топлива.

1.4. Климат

Беларусь по праву называют ”легкими“ Европы. Болота республики занимают площадь 1,7 млн. га и очищают атмосферу так же эффективно, как способны очистить 20 млн. га леса. В отличие от большинства западноевропейских государств в нашей стране сохранились естественно возобновляемые болотные массивы: 1 348 болот общей площадью около 863 тыс. га (34% от первоначальной площади), в том числе самые крупные в Европе уникальные низинные осоковые болота (Званец – 16,2 тыс. га и Споровское – 19,4 тыс. га). Не случайно белорусские болота находятся под защитой ООН. 

При выполнении международных проектов в республике была проведена значительная работа по экологической реабилитации 51 тыс. га нарушенных торфяников, представляющих собой источник поступления диоксида углерода в атмосферу. 
1.5. Лесные ресурсы

Около 40% территории Беларуси занято лесами. 

В 2015 году принят новый Лесной кодекс Республики Беларусь, в котором предусмотрен ряд изменений в ведении хозяйственной деятельности:установлен приоритет лесовосстановления над лесопользованием;

Активно внедряется международный опыт ведения лесного хозяйства (в первую очередь на примере Финляндии).

1.6. Водные ресурсы

Главным природным богатством нашей страны издавна являются водные ресурсы. В основном это реки, озера, болота и подземные воды. 
На территории Беларуси находится более 20 тыс. рек общей протяженностью около 90 тыс. км. Это Наиболее крупными и известными реками являются Днепр, Западная Двина, Неман, Припять, Сож, Березина, Вилия. Основная часть белорусских рек отличается незначительной протяженностью (длина 90% из них не превышает 10 км – это малые реки). 
В стране насчитывается около 11 тыс. озер. Больше всего озер на севере и северо-западе, в т. н. Белорусском Поозерье. В отдельных районах (Браславский, Ушачский) озерами занято до 10% территории. Самое большое по площади белорусское озеро – Нарочь в Мядельском районе Минской области (79,6 км²), самое глубокое – Долгое озеро в Глубокском районе Витебской области (глубина 53,7 м). При этом около 1,5 тыс. озер по своим характеристикам могут рассматриваться как объекты для отдыха и оздоровления.

Распространенные повсеместно подземные воды Беларуси отличаются хорошим качеством и позволяют поддерживать достаточно высокий уровень жизни граждан. Потребление питьевой воды на одного жителя в целом по Беларуси составляет 184 л/сут., что существенно выше, чем в большинстве стран Европы (100–150 л/сут.).

Всего в стране выявлено около 280 месторождений и участков пресных вод, используется около двух третей из них.
Помимо этого в Республике Беларусь создано 153 водохранилища. Основными потребителями воды в настоящее время являются: жилищно-коммунальное хозяйство – около 47% общего потребления; производственное (промышленное) водоснабжение – свыше 44%; сельскохозяйственное водоснабжение – около 9%.
Главным резервом повышения эффективности использования водных ресурсов (особенно свежей воды) является дальнейшее сокращение потребления в основных водопотребляющих отраслях. Другое направление – ликвидация многочисленных потерь воды на всех этапах ее использования, а также непосредственно водопотребителями.

1.7. Предотвращение деградации земель

В 2017 году в рамках реализации Национального плана действий по предотвращению деградации земель (включая почвы) на 2016–2020 годы обеспечено:

выполнение реконструкции и восстановления 216 участков мелиоративных систем на общей площади 37 тыс. га;

внесение 51,1 млн. тонн органических удобрений в целях поддержания плодородия почв сельскохозяйственных земель;

проведение рекультивации 202 отработанных внутрихозяйственных карьеров на площади более 234 га.

1.8. Сохранение биологического и ландшафтного разнообразия

На 1 января 2018 г. в республике функционировали 1 285 особо охраняемых природных территорий общей площадью 1,8 млн. га, что составляет около 9% общей площади Беларуси.
Для сохранения и восстановления численности редких и находящихся под угрозой исчезновения видов диких животных и дикорастущих растений, их популяций и генетического разнообразия выявлено и передано под охрану пользователям земельных участков и (или) водных объектов 136 редких, 1 453 места обитания и 1 758 мест произрастания видов диких животных и дикорастущих растений, включенных в Красную книгу Республики Беларусь.

Справочно.

По сравнению с 2016 годом поголовье зубра европейского возросло 
на 205 животных и на 1 февраля 2018 г. достигло 1 779 особей. Доходы от экспорта услуг, связанных с изъятием зубров резервного генофонда, составили €137,5  тыс.
Для повышения эффективности использования биологических ресурсов в 2017 году внесены изменения в правила заготовки ягод и грибов в лесном фонде, в 2018 году планируется пересмотр правил добычи, заготовки и закупки диких животных, не относящихся к объектам охоты и рыболовства. 
1.9. Контроль и ответственность за нарушения природоохранного законодательства 

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 г. № 510 ”О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь“ контролирующими органами в данной сфере являются Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь (далее – Минприроды) и Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь (далее – Госинспекция).

За нарушения законодательства Республики Беларусь об охране окружающей среды предусмотрены административная и уголовная ответственность.

****
Дальнейшая реализация государственной экологической политики в Республике Беларусь предусматривает реализацию до 2030 года мероприятий по:

увеличению лесистости территории страны с 39,4% в 2013 году до 41%;

экологической реабилитации не менее 10 тыс. га нарушенных болот с увеличением площади восстановленных торфяников до уровня не менее 60 тыс. га и уменьшением площади деградированных осушенных земель с торфяными почвами до 190 тыс. га;

сохранению основных местообитаний популяций редких и находящихся под угрозой исчезновения видов диких животных и дикорастущих растений, обитающих и произрастающих на водно-болотных угодьях, площадью не менее 30 тыс. га открытых низинных болот, 40 тыс. га пойменных луговых земель, 160 тыс. га верховых и переходных болот;

сохранению естественных экологических систем, биологического и ландшафтного разнообразия, обеспечению экологического равновесия природных систем и устойчивого использования особо охраняемых природных территорий площадью не менее 8,8% от территории страны.

2. Развитие ”зеленой“ экономики в Республике Беларусь

В Республике Беларусь механизмы ”зеленой“ экономики внедряются в соответствии с  Национальным планом действий по развитию ”зеленой“ экономики в Республике Беларусь до 2020 года. Беларусь стала второй после Казахстана страной в СНГ, принявшей такой документ на высоком уровне. 

В 2017 году Правительство утвердило Стратегию по обращению с твердыми коммунальными отходами и вторичными материальными ресурсами в Республике Беларусь на период до 2035 года. 
Развитию ”зеленой“ экономики способствуют запуск новых производств с низким уровнем выбросов и использование инновационных технологий – альтернативных и ресурсосберегающих. 

В рейтинге по Индексу экологической эффективности, который с 2008 года определяется экспертами каждые два года, Беларусь в 2016 году заняла 35-е место из 180 государств.
3. Государственная политика в сфере энергосбережения и повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов

Энергетическая безопасность государства во многом обеспечивается за счет повышения эффективности использования ТЭР и увеличения доли местных ресурсов (в том числе ВИЭ).

3.1. Основные направления политики энергосбережения

По энергоемкости ВВП Республика Беларусь достигла уровня ряда развитых стран со сходными климатическими условиями. К примеру, сравнялась с Финляндией и опередила Канаду.
Достижение этого результата стало возможным благодаря реализации мероприятий по энергосбережению, введению прогрессивных норм потребления ТЭР, внедрению приборного учета, усилению материальной ответственности организаций за сверхлимитное потребление, стимулированию населения к экономии энергии. 
Государственной программой ”Энергосбережение“ на 2016–2020 годы установлено задание по экономии ТЭР в объеме 5 млн. тонн условного топлива (далее – усл.т.), или 1 млн. тонн усл.т. ежегодно. По итогам 2016–2017 гг. экономия ТЭР составила 2,2 млн. тонн усл.т. (в реализацию мероприятий вложено порядка 2,5 млрд. рублей инвестиций). 
В Беларуси доля электроэнергии, вырабатываемой за счет использования ВИЭ (возобновляемые источники энергии), в общем объеме вырабатываемой электроэнергии пока остается несопоставимо малой (всего 0,82%) по сравнению со странами, на которые мы ориентируемся в энергетической сфере: Австрия – 77%, Дания – 67%, Швеция – 63%, Финляндия – 45% и Германия – 29% (по данным Международного энергетического агентства). Поэтому в нашей стране активизировалась работа по внедрению энергоустановок, работающих на энергии ветра, солнца, водных потоков и биогаза. 

3.2. Ответственность за нерациональное использование энергоресурсов 

Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за нерациональное использование ТЭР, нарушение правил, регламентирующих их рациональное использование (статьи 20.1–20.12).
4. Наведение порядка на земле, благоустройство территорий

Минприроды осуществляет общую координацию этой работы и в целях формирования единой системы контроля и отчетности ежегодно разрабатывает Республиканский план мероприятий по наведению порядка на земле.

В 2018 году Республиканским планом предусмотрено:

посадить в населенных пунктах не менее 83 тыс. деревьев и 142 тыс. кустарников;
отремонтировать 3 тыс. м2  улично-дорожной сети; 
обустроить более 2 тыс. спортивных и детских игровых площадок; 
устроить и реконструировать 330 га газонов; 
снести около 4 тыс. ветхих и пустующих жилых домов; 
установить ограждения на территории свыше 1,3 тыс. кладбищ;

оборудовать не менее 145 контейнерных площадок и установить 
845 контейнеров для сбора отходов.

В связи с объявлением Главой государства 2018 года Годом малой родины Минприроды приняло решение о проведении в Республике Беларусь с апреля по октябрь 2018 г. глобальной экологической кампании ”Обустроим малую родину“. 

Справочно. В плане мероприятий по Витебской области  на 2018 год запланированы работы по  ремонту 201 ограждения сельскохозяйственных объектов, асфальтированию 16 территорий и подъездных путей, ремонту (реконструкции) 27 объектов хранения навоза и навозосодержащих сточных вод, установке 196 контейнеров для сбора отходов, обустройству 109 площадок для временного хранения металлолома и изношенных шин на машинных дворах. Планируется произвести: ремонт павильонов и ограждений 207 артезианских скважин, тампонаж 40 артезианских скважин сельскохозяйственных организаций, снос 64 непригодных и неэксплуатируемых помещений сельхозорганизаций, распашку и вовлечение в сельскохозяйственный оборот 742 га пустующих и заросших древесно-кустарниковой растительностью сельскохозяйственных земель, проведение работ по регулированию численности и распространению борщевика Сосновского на площади 2125 га, рекультивацию 25 внутрихозяйственных карьеров. 

Также предусмотрено проведение работ на территории лесного фонда, в местах и зонах отдыха на автомобильных дорогах, водных объектах и особо охраняемых природных территориях.

В населенных пунктах будут проведены работы по комплексному обустройству 260 детских игровых и спортивных площадок на  дворовых территориях, посадке более 9 тысяч деревьев и кустарников, сносу 342 пустующих и ветхих домов, поддержанию в надлежащем состоянии 260 гражданских кладбищ, 196 садоводческих товариществ и гаражных кооперативов, рекультивации 46 мини-полигонов твердых коммунальных отходов.

За 5 месяцев текущего года в населенных пунктах проведены работы по устройству 113 детских игровых площадок, ремонту 23,5 тыс.м.кв. улично-дорожной сети, сносу 148 пустующих и ветхих жилых домов. Отремонтировано 221 контейнерная площадка, установлено 707 контейнеров для сбора отходов, в том числе 462 для раздельного сбора отходов. Для озеленения территорий посажено более 10 тысяч деревьев и кустарников, устроено 7,8 гектара газонов.

На сельскохозяйственных объектах установлено 61 ограждение, 75 контейнеров для сбора отходов, обустроена 44 площадки для хранения металлолома и изношенных шин, распахано и вовлечено в сельскохозяйственный оборот 312,6 га пустующих земель, очищено мелиоративных каналов от заиления и древесно-кустарниковой растительности на 826 км. 

Рекультивировано 14 внутрихозяйственных карьеров на площади 9,9 га.

Для поддержания надлежащего состояния территорий вдоль автомобильных и железных дорог проведено удаление отходов и валежной древесины на 294 км. Обустроено 67 мест отдыха, 31 пассажирская платформа, посажено более 49 тысяч деревьев и кустарников. 

В лесном фонде проведены санитарные рубки, уборка от захламленности и отходов в рекреационно-оздоровительных, природоохранных и защитных лесах (лесах 1 группы), в том числе на территориях, прилегающих к местам отдыха, площадкам вдоль автомобильных дорог, к потребительским кооперативам на площади более 3 тысяч га.

В местах и зонах отдыха на водных объектах, на особо охраняемых природных территориях установлено 211 информационных знаков, 213 малых архитектурных форм.

На постоянном контроле находятся вопросы обустройства и содержания в надлежащем состоянии мемориальных комплексов, мест боевой и воинской славы, захоронений воинов и партизан, а также мест массовой гибели населения, количество которых на территории Витебской области составляет 1313. Для ухода за воинскими захоронениями определены подшефные организации. Каждую весну к празднованию Дня Победы на этих объектах наводится порядок, производится уборка прилегающих территорий,  в том числе в рамках проведения республиканского субботника. Установлено 56, отремонтировано   275 ограждений. На 848 объектах проведены работы по покраске. Обустроено 23 контейнерные площадки, установлено 11 контейнеров для сбора отходов. Убрано 143 гектара территорий, удалено 389 деревьев. Проведены работы на мемориальном комплексе ”Прорыв“ в Ушачском районе, будут завершены работы на мемориальном комплексе в г.п.Россоны. Разрабатывается проектная документация на реконструкцию мемориального комплекса ”Рыленки“ в Дубровенском районе.

В местах погребения гражданского населения выполнены работы по установке 88, ремонту (в том числе покраске) 383 ограждений, обустройству (ремонту) 142 площадок, установке 92 контейнеров для сбора отходов. С территорий мест погребения вывезено 1856 тонн отходов, удалено 2541 дерево.

Проводятся работы по регулированию распространения и численности борщевика Сосновского. По состоянию на 13.06.2018 выполнены работы по борьбе с борщевиком на площади 1238,9 га или 56,5 % от всей площади произрастания: механическим методом (с учетом повторных работ)  на площади 424 га, химическим – 809 га, комбинированным – 40 га.  

Работы по наведению порядка на земле и благоустройству населенных пунктов продолжаются.

