ГРАНИЦЫ, ПЛОЩАДЬ И СОСТАВ ЗЕМЕЛЬ
заказника местного значения «Яново»

Заказник местного значения «Яново» расположен в 20 км к северо-западу от города Городок между деревнями Кисели, Авдеенки, Яново, Селище, Верино.

Границы заказника проходят:

на севере – от точки пересечения северо-восточной границы деревни Кисели с автомобильной дорогой Н-2521 Яново-Кисели в восточном направлении по данной дороге до деревни Авдеенки;

на востоке – от точки пересечения деревни Авдеенки с автомобильной дорогой Н-2521 Яново-Кисели по юго-западной границе деревни Авдеенки до пересечения с автомобильной дорогой Н-2521 Яново-Кисели, далее в юго-восточном и южном направлении по данной дороге до деревни Яново;

на юге – от точки пересечения деревни Яново с автомобильной дорогой Н-2521 Яново-Кисели в юго-западном направлении по северо-западной границе деревни Яново до пересечения с автомобильной дорогой Н-2501 Быки-Козьяны-Оболь, далее в юго-западном направлении по дороге до деревни Селище;

на западе – от точки пересечения деревни Селище с автомобильной дорогой Н-2501 Быки-Козьяны-Оболь по северной границе деревни Селище до пересечения с автомобильной дорогой Н-2514 Селище-Кисели-Оболь, далее в северном направлении по дороге до деревни Верино, затем по восточной границе деревни Верино до пересечения с автомобильной дорогой Н-2514 Селище-Кисели-Оболь, далее в северном направлении по дороге до деревни Кисели, затем по восточной границе деревни Кисели до пересечения с автомобильной дорогой Н-2521 Яново-Кисели.

Общая площадь заказника местного значения «Яново» составляет 994,6 га, протяженность (периметр) границы – 20,1 км.

Площади земель по категориям и в разрезе землепользователей имеют следующие значения:

земли лесного фонда (ГЛХУ «Городокский лесхоз») – 478,91 га;

земли сельскохозяйственного назначения (частное иностранное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Детскосельский-Городок») – 440,23 га;

земли запаса – 62,96 га;

земли промышленности, транспорта, связи, энергетики, обороны и иного назначения – 12,50 га, в том числе:

Витебское республиканское унитарное предприятие электроэнергетики «Витебскэнерго» – 7,48 га;

коммунальное проектно-ремонтно-строительное унитарное предприятие «Витебскоблдорстрой» – 5,02 га.

