  Неорганизованная торговля

Главное требование, которое потребитель предъявляет к продуктам питания - это безопасность и качество. Приобретая продукцию в местах несанкционированной уличной торговли, потребитель подвергает себя большому риску, особенно это касается продукции животного происхождения (колбасных изделий, мясных полуфабрикатов, яиц, молочных продуктов,  рыбной продукции), консервов домашнего приготовления, вареных овощей, квашений, дикорастущих грибов, ягод.
[bookmark: _GoBack]В местах уличной торговли пищевой продукцией возможно её заражение опасными микроорганизмами, поскольку лица, занимающиеся уличной торговлей, не выполняют элементарных гигиенических правил: торговля ведется непосредственно с земли или с использованием грязных ящиков, коробок, без соблюдения температурного режима, правил личной гигиены. Кроме того, на реализуемые пищевые продукты отсутствуют документы, подтверждающие качество и безопасность, необходимая информация о товаре, в связи с чем возможна реализация товаров с истекшим сроком годности и сомнительного качества.
       В текущем году санитарной службой района проведено 5 рейдовых проверок по вопросам соблюдения санитарных требований при осуществлении развозной торговли. Проверены места торговли 11-ти субъектов хозяйствования и индивидуальных предпринимателей. Практически во всех случаях выявлены нарушения, основными из которых является нарушение температурных условий транспортировки и реализации продуктов, отсутствие документов, удостоверяющих качество и безопасность реализуемой продукции, нарушение правил личной гигиены.  Транспортировка продуктов осуществлялась в картонной, и зачастую, загрязненной таре; при этом колбасные изделия хранились совместно с мясом и мясными полуфабрикатами. Во время торговли (даже в теплое время года) мясные полуфабрикаты, рыба, колбасные изделия, сыр находились  на открытых прилавках. К сожалению,  все это не смущает покупателей, торговля всегда идет довольно бойко.
         По результатам проверок  направлено 9 рекомендаций по устранению нарушений,  3 индивидуальных предпринимателя привлечены к административной ответственности.  Данные меры помогли значительно улучшить качество выездной торговли в ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика», ОАО «Витебский мясокомбинат», где автомагазины отремонтированы и  обеспечены холодильным оборудованием, однако индивидуальные предприниматели не считают необходимым вкладывать средства в качество обслуживания.
Городокский районный центр гигиены и эпидемиологии убедительно рекомендуют жителям  города и района не приобретать продукты в местах уличной торговли, на стихийных рынках. Не исключена вероятность получить пищевое отравление, заболеть острыми кишечными инфекциями, туберкулезом и другими инфекционными заболеваниями. 
В таких случаях претензии предъявить просто некому, так как установить лицо, продавшее товар, практически невозможно. Кроме того, законы, призванные защищать потребителя в случае продажи ему некачественного товара, в таких ситуациях уже не действуют, ведь потребитель сам сознательно пошел на риск. 
Ваше здоровье в Ваших руках! Не подвергайте себя и своих близких излишнему риску!
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