Сроки уплаты обязательных страховых взносов.
Плательщики уплачивают взносы в бюджет фонда не позднее установленного дня выплаты заработной платы за истекший месяц, за исключением случаев, когда день выплаты заработной платы за истекший месяц установлен позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим. 
Согласно п.1 ст. 8 Закона Республики Беларусь от 15 июля 2021 г. N 118-З "О взносах в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь" (далее – Закона №118-З) плательщики уплачивают взносы в бюджет фонда не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим.
Согласно п.5 ст.8 Закона №118-З при совпадении установленных сроков уплаты обязательных страховых взносов, взносов на профессиональное пенсионное страхование с выходными днями, государственными праздниками и праздничными днями, установленными и объявленными в порядке, установленном законодательством, нерабочими, плательщики уплачивают их в рабочий день, предшествующий этим выходным (нерабочим) дням.
Нелишне будет напомнить, что за нарушение законодательства о государственном социальном страховании предусмотрена административная ответственность:
- статьей 12.15 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП) «Неуплата или неполная уплата обязательных страховых взносов или взносов на профессиональное пенсионное страхование». Неуплата или неполная уплата в установленный срок обязательных страховых взносов или взносов на профессиональное пенсионное страхование в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь плательщиками таких взносов за физических лиц на сумму более двадцати базовых величин, совершенные должностным или иным уполномоченным лицом плательщика из числа организаций (филиалов, представительств, обособленных подразделений) либо индивидуальным предпринимателем или иным физическим лицом, предоставляющими работу гражданам по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам, влекут наложение штрафа в размере от двух до двадцати базовых величин.
Примечание. Не являются административным правонарушением, предусмотренным настоящей статьей, неуплата или неполная уплата в установленный срок обязательных страховых взносов или взносов на профессиональное пенсионное страхование, если указанные взносы уплачены в полном объеме не позднее дня выплаты заработной платы.
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