 О фактах выявления продукции, не соответствующей требованиям законодательства.
Опубликовано   27 апреля 2021.

Государственное учреждение «Городокский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует всех заинтересованных, что в связи с  установлением фактов реализации на потребительском рынке Республики  Беларусь продукции,  не соответствующей требованиям пункта 2 статьи  6 технического регламента Таможенного союза 009/2011 «О безопасности парфюмерно-косметической продукции» , руководствуясь  пунктом 4 статьи  56 Договора о Евразийском экономическом союзе, Указом Президента Республики Беларусь от 05.12.2014 №567 «О дополнительных мерах по защите прав потребителей», Указом Президента Республики Беларусь  от 09.02.2015 №48 «О мерах по обеспечению государственного контроля (надзора) за  соблюдением требований  технических регламентов», Законом Республики Беларусь от 07.01.2012 №340-4 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 08.01.2019 №4 «О временных санитарных мерах»  Постановлением Заместителя Министра-Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 16.04.2021 №24  запрещен ввоз и обращение на территории Республики Беларусь парфюмерно-косметической продукции:
гель-уход для душа NIVEA «Увлажнение и забота» для всей семьи с ценным маслом миндаля;
 гель-уход для душа NIVEA «Нежность и забота» для всей семьи  для   чувствительной кожи. 
Изготовитель: ООО «Интерфилл» 187000 Россия, Ленинградская обл, Тосненнский район, г.Тосно, Московское шоссе,д.1
[bookmark: _GoBack]        Данная информация представлена с целью информирования населения г. Городка  и Городокского  района, юридических лиц, субъектов предпринимательской деятельности, всех заинтересованных.
О случаях выявления некачественной и сомнительной парфюмерно- косметической продукции, просьба сообщать в Государственное учреждение «Городокский   районный центр гигиены и эпидемиологии» по адресу: 211573, г. Городок, ул.Комсомольская, 8   e-mail: gorrcge@vitebsk.by.	             
      
