           О порядке оформления документов

для назначения пенсии

Законом Республики Беларусь "О пенсионном обеспечении" (ст. ст. 14,75-81) ответственность за правильную предварительную подготовку документов о трудовом стаже и заработке граждан, обос​нованность их представления для назначения пенсий, возложена на администрацию предприятий, организаций, учреждений.
           Подготовка документов для назначения пенсий должна произ​водиться администрацией предприятий по последнему месту работы граждан независимо от того, где до этого они работали, администрация предприятия обя​зана  за месяц до достиже​ния работником пенсионного возраста и приобретения права на пенсию  известить его о порядке обращения за пенсией и оказать помощь в подготовке документов по всем периодам тру​довой деятельности. 
          У ответственного работника, обеспечивающего своевременное и качественное представление в управление по труду и социальной  защите пенсионных документов должен быть:
-  список лиц, уходящих на пенсию в текущем году и в ближайшие 2 года
         (один экземпляр представляется в управление по труду и социальной защите);
-        журнал регистрации представлений к назначению пенсий;
-       на предприятиях, где условия труда позволяют представлять рабочих и служащих на пенсию на льготных условиях, должны быть из​влечения из списков льготных профессий N 1 и N 2. По вопросам аттестации рабочих мест администрация должна руководствоваться нормативными документами и согласовывать правильность проведения с Государственной экспертизой условий труда. 

       Периоды работы, предусмотренной в Списке № 1 и Списке № 2, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.05.2005г. №536, засчитываются в стаж работы, дающей право на пенсию за работу с особыми условиями труда, по результатам аттестации рабочих мест начиная с 1 января 1993 г. (работа по профессиям и на должностях, дававшая право на пенсию за выслугу лет по ранее действовавшему законодательству, - с 1 января 1992 г.).

      Периоды работы с особыми условиями труда до 1 января 1992 г. засчитываются в специальный стаж согласно Списку № 1 и Списку № 2, утвержденным постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 г. № 1173, и порядку их применения, без учета результатов аттестации рабочих мест.

       Периоды работы с особыми условиями труда с 1 января по 31 декабря 1992 г. засчитываются в специальный стаж согласно Списку № 1 и Списку № 2, утвержденным  постановлением  Кабинета  Министров  СССР  от  26  января 1991 г. № 10, с учетом результатов аттестации рабочих мест. 

        Если до 1 января 1996 года проведена аттестация рабочих мест хотя бы один раз, то в специальный стаж, дающий право на пенсию за работу с особыми условиями труда, засчитывается работа, предусмотренная Списками №1 и №2. 

        Списки применяются работодателями независимо от их организационно-правовых форм, форм собственности и подчиненности. 

       Периоды работы, в течение которых по вине работодателя не проведена аттестация рабочих мест по условиям труда, засчитываются в специальный стаж для назначения досрочной пенсии с учетом подготовленного органами государственной экспертизы условий труда при участии уполномоченных представителей отраслевых профсоюзов заключения о фактической занятости в условиях, предусмотренных Списком № 1 и Списком № 2, указанными в настоящем пункте. При этом работодатели возмещают Фонду социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты расходы на выплату пенсий, назначенных с учетом этих периодов работы, в полном объеме.

Период нахождения женщин в отпуске по уходу за ребенком засчи​тывается в специальный стаж работы, дающий право на пенсию по воз​расту за работу с особыми условиями труда, до достижения ребенком возраста полутора лет, если отпуску или переводу на другую работу в связи с беременностью непосредственно предшествовала работа с особыми условиями труда. 

Справки о заработке для назначения пенсии должны  выдаваться только на бланках установленной формы. При включении в справку о заработке того или иного вида выплат необходимо руководствоваться нормативными актами (инструкциями, перечнями видов выплат), регулирующими вопросы взимания страховых взносов, которые действовали на момент начисления указанных выплат. 

В случае изменения наименования предприятия, организации  работодатели должны представлять сведения  о переименовании  в управление по труду, занятости и социальной защите. 

        В соответствии со статьей 83 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении»  часть пенсии, исчисленная с учетом заработка свыше 130% средней заработной платы работников в республике, применяемой для корректировки фактического заработка пенсионера, в период работы либо занятия предпринимательской деятельностью не выплачивается.

В соответствии  со ст.75 Закона РБ «О пенсионном обеспечении» отделы социальной защиты имеют право требовать соответствующие документы от предприятий, организаций и отдельных лиц, а также проверять в необходимых  случаях обоснованность  их выдачи, запрашивать в органах  государственной экспертизы условий труда заключения о качестве проведения аттестации рабочих мест по условиям труда. Наряду с другими документами, послу​жившими основанием выдачи справки, уточняющей особый характер работы или условия труда, выясняются данные о наличии документов, свидетельст​вующих о проведении  аттестации рабочего места в установленном зако​нодательством порядке. Администрация в ходе проверки обязана предста​вить все документы, послужившие основанием для выдачи справки, уточняю​щей особые условия труда.  В случае обнаружения в представленных документах недостоверных сведений работодателем должны быть представлены новые документы.  Требования  органов социальной защиты о выдаче  соответствующих документов и заключений являются обязательными для исполнения.

            В соответствии со статьей 76 Закона РБ "О пенсионном обеспечении" работодатели несут материальную ответственность перед пенсионером за ущерб, причиненный несвоевременным и неполным оформлением документов, необходимых для назначения и перерасчета пенсии, а также представлением документов, содержащих недостоверные сведения, в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь. 

          Согласно  ст. 93 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» при приеме на работу пенсионера работодатель  и пенсионер обязаны в 5-дневный срок со дня приема на работу сообщить об этом органу соцзащиты, выплачивающему пенсию. 

