Государственное учреждение  «Городокский районный центр гигиены и эпидемиологии»
Памятка для населения

Клещевой боррелиоз (болезнь Лайма)

       Клещевой боррелиоз (болезнь Лайма) - инфекционное природно-очаговое заболевание с трансмиссивным путем передачи возбудителей, характеризуется поражением опорно-двигательного аппарата, кожи, нервной системы, нарушениями со стороны сердечно-сосудистой системы, имеет наклонность к хроническому и рецидивирующему течению. 
     Заражение клещевым боррелиозом происходит при укусе инфицированным клещом. От укуса до возникновения первых симптомов заболевания проходит обычно 1—2 недели, но он может быть и намного короче (несколько дней), или длиннее (от месяцев до лет). Характерным признаком начала заболевания является покраснение кожи на месте укуса. Красное пятно постепенно увеличивается, достигая в диаметре от 1-10 см, иногда - 60 см и более. Форма пятна округлая или овальная, реже неправильной формы. Внешний край воспаленной ранки на коже имеет более интенсивную красную окраску, несколько возвышаясь над поверхностью кожи. Через некоторое время центральная часть красного пятна начинает бледнеть и принимает синюшную окраску, создавая форму кольца. В самом центре пятна, на месте укуса, появляется корочка, а затем и рубец. Если не принимать лечения, то пятно может сохраняться до 3-ех недель, а затем пропадает. Через 1-1,5 мес. появляются симптомы поражения суставов, сердца, нервной системы. 

Профилактика боррелиоза.
     Учитывая, что специфической профилактики боррелиоза (прививки) не существует, единственно возможной профилактикой инфекции является неспецифическая, заключающаяся в минимизации риска попадания клеща на тело человека:

· - на прогулку в лес необходимо надевать светлую одежду (на ней лучше видно клещей) с длинными рукавами и капюшоном, штаны заправлять в носки, сапоги, плотно подогнать манжеты, перчатки. Если капюшона нет, надеть головной убор;

· - использовать репелленты;

· - проводить самоосмотры на наличие клещей;

· - если клещ прикрепился на кожу, его надо аккуратно удалить выкручивающими движениями за головку с помощью пинцета. Клеща нельзя давить или тащить вертикально. После удаления клеща ранку надо промыть и вымыть руки с мылом.

Если Вы подверглись укусу клеща, необходимо срочно обратиться за медицинской помощью!

Исследования клещей проводятся в двух лабораториях         Витебской области :

1. В микробиологической лаборатории ГУ «Витебский ОЦГЭ и ОЗ»

по адресу: г.Витебск, ул.Жесткова, 25, каб.102.

Режим работы: понедельник - пятница, с 830 до 1600, обед 1300 - 1330
контактные телефоны 8-0212-37-21-19, 8-0212-37-96-74. 

Стоимость исследования составляет 14 рублей 00 копеек.

2. В микробиологической лаборатории ГУ  «Оршанский зональный ЦГЭ» по адресу: г. Орша, ул. Л.Толстого, 14, каб.№6

Режим работы: понедельник - пятница, с 800 до 1700
контактный телефон 8-0216-54-42-05.

Стоимость исследования составляет 10 руб. 20 коп.

Так же исследования клещей проводятся  В ГУ «Республиканский научно-практический центр эпидемиологии и микробиологии»: 
г. Минск ул. Филимонова, 23, контактный телефон 8-017-267-32-67.

   Акарицидные обработки территорий проводят специалисты профилактической дезинфекции   ГУ « Городокский райЦГЭ»  по заявлению. Стоимость обработки  до  1000 м2  составляет  19руб. 20 коп.     Телефон для справок: . 5-28-27, 5-19-56,  5-61-75.

