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(дополнительная тема)

Основным документом, защищающим права детей, является «Конвенция ООН о правах ребенка» (принята резолюцией 44/25 Генеральной Ассамблеи ООН от 20 ноября 1989 года). Положения Конвенции сводятся к четырем основным требованиям, которые должны обеспечить права детей: выживание, развитие, защита и обеспечение активного участия в жизни общества. В основу содержания деятельности по социально-правовой защите детей от жестокого обращения могут быть положены следующие положения Конвенции по защите прав детей:
- право ребенка на уровень жизни, необходимый для гармоничного развития (ст. 6, 17, 27-31);
- ответственность родителей, лиц их заменяющих за обеспечение условий жизни, необходимых для развития ребенка (ст.3, 5, 18, 26);
- право ребенка на защиту от всех форм насилия (ст.16, 19, 32-37).
Половая свобода и половая неприкосновенность являются составной частью конституционно-правового статуса личности и гарантируются Конституцией Республики Беларусь. Для выявления фактов насилия в отношении несовершеннолетних законодательством Республики Беларусь определена система взаимодействия между органами профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. В нее входят: комиссии по делам несовершеннолетних, органы государственного управления образованием, органы опеки и попечительства, органы по труду и социальной защите, органы государственного управления здравоохранением, органы государственной службы занятости, органы внутренних дел, иные органы, учреждения и организации, в пределах своей компетенции осуществляющие деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в порядке, установленном Законом Республики Беларусь от 31 мая 2003 г. №200-З "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" и иными актами законодательства.
Раннее выявление случаев насилия в отношении несовершеннолетних и оказание детям комплексной помощи минимизирует вред их здоровью и развитию, способствует профилактике социального сиротства, суицидов среди несовершеннолетних. В выявлении несовершеннолетних, пострадавших от насилия, принимают участие специалисты всех субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Цель взаимного информирования – раннее выявление и профилактика случаев насилия с несовершеннолетними, своевременное оказание социально-правовой, медико-психологической помощи, обеспечение безопасности жизнедеятельности несовершеннолетних, подвергшихся насилию, повышение оперативности в получении информации о фактах жестокого обращения с несовершеннолетними с целью своевременного реагирования и оказания необходимых форм помощи различными субъектами системы профилактики в сфере их компетенции. 
Особую роль в выявлении фактов насилия на ранних этапах играют специалисты учреждений образования, здравоохранения (в том числе для неорганизованных малолетних детей), которые имеют возможность наблюдать несовершеннолетнего в течение длительного времени. Поскольку сталкивающиеся с сексуальным насилием дети редко обращаются за помощью, а сам факт насилия становится очевидным, когда пострадавшие попадают в больницы или совершают правонарушения, то поведение и состояние детей должно быть постоянным объектом внимания, а порой и сигналом тревоги для специалистов. Поводом для вмешательства специалистов и изучения ситуации в семье может быть:
- информация от ребенка;
- информация от родителей (законных представителей), других членов семьи;
- информация от специалистов учреждений образования;
- информация от сверстников и друзей, соседей, иных граждан;
- результаты медицинского осмотра;
- дополнительная информация, собранная в ходе психологической диагностики, наблюдений за ребенком.
На территории Городокского района, с целью принятия мер по противодействию преступлениям против половой неприкосновенности или половой свободы несовершеннолетних, обороту детской порнографии, а также по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними сотрудниками проводится работа в рамках оперативно-профилактических и иных мероприятий.
С учетом современных подходов к восприятию визуальной информации профилактического характера осуществляется обновление и дополнение наглядной агитации о признаках сексуального насилия, размещенной на сайтах и стендах учреждений г. Городка и Городокского района. На постоянной основе проводится разъяснительная работа в трудовых коллективах района на профилактическую тематику.
Сотрудниками Городокского РОВД направляются запросы в отдел по образованию Городокского райисполкома в целях обновления списков: 
- педагогических работников мужского пола, работающих в учреждениях дошкольного образования;
- семей, находящихся в социально опасном положении;
- детских домов, интернатов, домов семейного типа, детских деревень;
- лиц, обратившихся для усыновления, установления опеки, взятия на воспитание детей.
Проводятся мероприятия, направленные на получение оперативно-значимой информации в домах семейного типа о фактах совершения в отношении несовершеннолетних преступлений в сфере половой неприкосновенности. 
Справочно: На территории Городокского района зарегистрировано 34 семьи СОП, в которых проживает 75 детей (на 01.10.2024 года), по сравнению с данными на 01.10.2023 года - 28 семей СОП, в которых проживает 57 детей. В г. Городке функционирует три детских дома семейного типа, в ходе отработки которых осуществляются беседы с родителями-воспитателями, визуальный осмотр условий проживания, выборочные беседы с воспитанниками. В ходе проведенных мероприятий информации, представляющей оперативный интерес, получено не было. В мае и сентябре текущего года в детских домах семейного типа были проведены диалоговые площадки «Моя личная безопасность», где на практических примерах была доведена тема половой неприкосновенности несовершеннолетних, безопасного поведения в сети интернет, популяризован портал kidspomogut.by.
Актуализируются списки лиц, ранее осужденных за совершение преступлений, предусмотренных статьями 166-170, 343-1 против половой свободы или половой неприкосновенности несовершеннолетних (отбывших наказание, состоящих на учете в УИИ Городокского РОВД, осужденных без лишения свободы).
Справочно: За 2024 год в Городокский РОВД поступило 5 заявлений по ст. 343 УК Республики Беларусь. По ч. 1 ст. 343 осужден 1 человек, 1 человек освобожден от уголовной ответственности с применением административного взыскания. Указанные лица состоят на учете в УИИ Городокского РОВД в количестве 2-х человек.
Организуется и проводится интернет-поиск с целью получения информации о лицах, причастных к совершению противоправной деятельности в отношении несовершеннолетних, в т.ч. связанной с педофилией.
Сотрудниками ИДН Городокского РОВД осуществляется ежемесячный мониторинг социальных сетей и мессенджеров несовершеннолетних, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа, на предмет наличия имеющейся информации о совершении насильственных действий в отношении несовершеннолетних, в т.ч. сексуального насилия и педофилии. 
Еженедельно отрабатываются  семьи, находящиеся в социально опасном положении. При посещении данной категории семей сотрудниками ОВД Городокского райисполкома за 10 месяцев 2024 года выявлено 29 нарушений, информация о которых направлена в Комиссию по делам несовершеннолетних Городокского райисполкома, а также в отдел по образованию Городокского райисполкома. Организовано посещение семей, в которых несовершеннолетние проживают совместно с отчимом либо сожителем матери. С целью  выявления лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение противоправных поступков, организовано проведение  еженедельной отработки мест сбора молодежи, мониторинг социальных сетей с целью выявления вписок и флэтов, приобщенности к антисоциальным группам. 
Сотрудниками ИДН Городокского РОВД проводятся обучающие семинары в учреждениях образования Городокского района с педагогическими работниками, в целях недопущения совершения преступлений в сфере педофилии, а также выявления из числа обучающихся лиц, которые могли пострадать от таких преступлений. Совместно с УЗ «Городокская ЦРБ» проведен семинар для работников учреждения здравоохранения района по вопросам реализации механизма взаимодействия и соблюдения единого подхода при предоставлении в ОВД в отношении несовершеннолетних, пострадавших от насилия, информации, составляющей врачебную тайну. В соответствии с разработанным алгоритмом проводится сверка с УЗ «Городокская ЦРБ» в части наличия информации о несовершеннолетних, являющихся пострадавшими от различных видов травм в целях профилактики и недопущения насильственных действий в отношении несовершеннолетних. 
Обеспечивается участие сотрудников Городокского РОВД в проведении родительских собраний и педагогических советов, где разъясняется родителям складывающаяся практика вовлечения несовершеннолетних в преступления в сфере педофилии, жестокого обращения в отношении несовершеннолетних, а также действий сексуального характера в отношении них. Законным представителям разъясняется ответственность, предусмотренная за совершение данных преступлений. 
В учреждениях образования г. Городка и Городокского района проводятся лекции, круглые столы, индивидуальные профилактические беседы, направленные на освещение вопросов безопасного нахождения в сети Интернет, профилактики сексуального насилия в отношении несовершеннолетних, разъясняется алгоритм доведения сообщений по имеющейся информации о совершении преступлений против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних, а также жестокого обращения.
Проводятся мероприятия, направленные на контроль работы общежитий УО «Городокский государственный аграрно-технический колледж», в которых проживают несовершеннолетние, уделяя особое внимание нарушениям правил установленного распорядка и пропускного режима, с проживающими в общежитиях организовано проведение профилактических бесед. 
Осуществляется выявление несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, находящихся в общественных местах после 23:00 без сопровождения родителей или законных представителей. За 2024 год составлено 16 протоколов о привлечении к административной ответственности родителей и законных представителей данных подростков по ч. 2 ст. 10.3 КоАП Республики Беларусь.
Сотрудники Городокского РОВД активно взаимодействуют с субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних, обмениваясь актуальной информацией, еженедельно принимают участие в рейдах в рамках профилактического мероприятия «Семья без насилия», незамедлительно выезжают на сообщения о имеющихся фактах неблагополучия в отношении несовершеннолетних, в том числе совершения в отношении несовершеннолетних жестокого обращения.
 

