Ревакцинация от COVID-19. Зачем и когда ее делать?
      Ревакцинацию или «Бустерную прививку» нужно делать не ранее как через полгода после вакцинации двухкомпонентными вакцинами или после перенесенного    COVID-19.

   Согласно рекомендациям Министерства здравоохранения Республики Беларусь, бустерную прививку можно сделать   вакциной " Спутник Лайт".  
 «Бустерная» прививка целесообразна для всех, но в первую очередь надо защитить наиболее уязвимые группы граждан, у которых течение коронавирусной инфекции может быть тяжелым - это пожилые люди, люди с хроническими заболеваниями, пациенты с артериальной гипертензией, с ожирением, с сахарным диабетом.
 «Бустерная» вакцинация, в том числе и пожилыми людьми, переносится хорошо, и приводит к резкому увеличению уровня защитных антител к коронавирусу SARS-CoV-2, к тому же усиливает и длительный Т-клеточный иммунитет. С каждой последующей вакцинацией улучшается качество антител.
    Ревакцинация необходима, вне зависимости от уровня антител. По результатам проведенных исследований, через 6 месяцев после первой вакцинации уровень антител довольно быстро снижается до значений, которые уже не обеспечивают надежной защиты.
   Ревакцинация, как и    вакцинация против коронавирусной инфекции COVID-19 проводится без необходимости анализов на антитела, так как сейчас нет утвержденного маркера, то есть определенного защитного уровня антител, при наличии которого, можно с уверенностью говорить, что нет необходимости прививаться. Исследования показали: ревакцинация через шесть месяцев позволяет создать надежную защиту от всех штаммов. 
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