На время проведения посевной кампании Госавтоинспекция усилила контроль за безопасностью передвижения сельскохозяйственной техники.

Госавтоинспекторы в составе милицейских рабочих групп обеспечивают контроль за состоянием и готовностью машин к посевной, а также принимаемыми мерами по обеспечению дорожно-транспортной дисциплины в сельхозпредприятиях.

«Ежедневно сотрудники ГАИ осуществляют контроль за своевременностью прохождения гостехосмотра, полнотой функционирования механизмов и агрегатов транспортных средств. Проверяют комплектность сельхозтехники узлами и оборудованием, влияющими на безопасную эксплуатацию на дорогах общего пользования.  Контролируют исправность внешних световых приборов, предусмотренных конструкцией прицепных агрегатов и навесного оборудования, обозначение их световозвращающей маркировкой», — сообщил старший госавтоинспектор отделения ГАИ ОВД Городокского райисполкома Виктор Бронский.

Не остается без внимания правоохранителей и физическое состояния водителей, а также наличие у них водительских прав необходимых категорий.  

Сотрудники ГАИ уже проверили 94 единицы сельхозтехники, задействованной в посевной.

Проверки показали, что не вся техника готова участвовать в посевной. Так, установлены факты её эксплуатации, которая не имела необходимых элементов или находились в ненадлежащем состоянии, а также участвовала в дорожном движении не прошедшая техосмотр.

Руководителям хозяйств выдано 3 предписания на устранение нарушений законодательства, за невыполнение выданных предписаний ГАИ к административной ответственности привлечено 1 должностное лицо организации АПК.
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