Досрочная профессиональная пенсия – условия назначения и порядок выплаты
Пенсионное обеспечение граждан в Республике Беларусь осуществляется по Закону Республики Беларусь от 17 апреля 1992 года № 1596-XII «О пенсионном обеспечении» (далее – Закон о пенсионном обеспечении) и по Закону Республики Беларусь от 5 января 2008 года  № 322-З «О профессиональном пенсионном страховании»  (далее – Закон 
о ППС).

Статьей 3-2 Закона о пенсионном обеспечении определено, что  пенсии за работу с особыми условиями труда и в связи с занятостью отдельными видами профессиональной деятельности осуществляется с учетом условий и норм, предусмотренных Законом о ППС.

Законом о ППС предусмотрена досрочная профессиональная пенсия – назначается до достижения застрахованным лицом общеустановленного пенсионного возраста. 

При определении права застрахованного лица на досрочную профессиональную пенсию одним из условий является наличие установленного статьёй 11 Закона о ППС минимального профессионального стажа работы в особых условиях труда (стаж после 1 января 2009 года), к которому в качестве недостающего стажа для расчета указанной пенсии добавляется соответствующий специальный стаж работы (стаж до 1 января 2009 года). Специальный стаж работы подтверждается справкой о стаже работы, выдаваемой управлениями по труду, занятости и социальной защиты городских, районных исполнительных комитетов по месту обращения гражданина. 
Назначение досрочной профессиональной пенсии производится путем личного обращения гражданина в орган Фонда по месту жительства с предоставлением справки о стаже работы. Выплата осуществляется только при условии отсутствия занятости работника в особых условиях труда. 
Размер досрочной профессиональной пенсии зависит от накопленных пенсионных сбережений, имеющихся на профессиональной части лицевого счета застрахованного лица, а также от количества месяцев досрочного периода.  
Получить сведения о состоянии профессиональной части лицевого счета и получить более подробную информацию о возможности назначения досрочной профессиональной пенсии можно в районном отделе Фонда социальной защиты населения по месту жительства либо фактического проживания гражданина.
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