Неработающие в центре внимания!
С 01.04.2025 на территории Республики Беларусь осуществляются мероприятия в рамках комплекса дополнительных мер по оказанию профилактического воздействия в отношении трудоспособных граждан, не занятых в экономике, в том числе лиц, ведущих асоциальный образ жизни. 
Основными целями комплекса является вовлечение в трудовую деятельность трудоспособных граждан, не занятых в экономике, проведение профилактической работы направленной на ресоциализацию лиц, ведущих асоциальный образ жизни, развитие системы мотивации к труду, отдельных категорий граждан, утратившие социальные связи по причине длительной изоляции, обеспечение эффективного функционирования системы профилактики правонарушений. 
При тесном взаимодействии ОВД, сельских и районного исполнительных комитетов, советов общественных пунктов охраны правопорядка, органов по труду, занятости и социальной защите, постоянно действующей комиссии по содействию занятости населения, осуществляется  вовлечение в трудовую занятость неработающих граждан, применяются в отношении указанных граждан меры индивидуальной профилактики, оказывается предупредительное влияние в отношении граждан, состоящих на различных учетах в ОВД. 
Поведение неработающих граждан рассматривается на заседаниях советов общественных пунктов охраны правопорядка, с указанными лицами ежемесячно проводятся групповые профилактические мероприятия по содействию в трудоустройстве (профессиональному обучению) с участием представителей управления по труду, занятости и социальной защите Городокского райисполкома.
Стоит отметить, что к лицам, которые на систематической основе будут привлекаться к административной ответственности за совершение административных правонарушений в состоянии алкогольного опьянения, будут применяться меры по направлению в лечебно-трудовые профилактории.
Так, за 5 месяцев текущего года Городокским РОВД в ЛТП изолировано 11 граждан, при этом особое внимание уделяется лицам не занятым в экономике.
Если Вы трудоспособный, не работающий гражданин по вопросам трудоустройства Вы можете обратиться в управление по труду, занятости и социальной защите Городокского райисполкома по адресу: г. Городок, ул. Пролетарская, 2, каб. 104, тел. 51577, 51342.
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