Рекомендации для населения в жаркую погоду! Государственное учреждение «Городокский  районный центр гигиены и эпидемиологии»  рекомендует:
     Не стоит терять бдительность в отношении приобретаемых продуктов, особенно в жаркую погоду. Необходимо обращать внимание на сроки годности продукции, температурные условия реализации и хранения, наличие документов, подтверждающих качество и безопасность товара, целостность его упаковки. Не покупайте продукты на улице, с рук: при высокой температуре бактерии размножаются очень быстро, употребление в пищу таких продуктов может привести к тяжелым отравлениям. Дома скоропортящиеся продукты (мясо, рыба, полуфабрикаты, молоко и молочные продукты, яйца, пирожные, торты) необходимо  сразу же поместить в холодильник, и хранить, обязательно соблюдая сроки годности.  При приготовлении пищи в домашних условиях необходимо соблюдать ряд правил: тщательно мыть руки перед началом приготовления пищи и после контакта с сырой продукцией, использовать отдельные разделочные доски и ножи, тщательно промывать (с обработкой кипятком) фрукты, овощи и ягоды. Тщательно проваривайте и прожаривайте продукты, особенно мясо, птицу, яйца и рыбу.  Откажитесь от употребления яиц в сыром виде, в связи с риском заболевания сальмонеллезом.  Употребляйте приготовленную пищу без промедления, а остатки поместите в холодильник. Помните, чем дольше приготовленные продукты остаются при комнатной температуре, тем выше вероятность возникновения пищевого отравления. Особо важно отметить, что переносчиком возбудителей кишечных инфекций, яиц глистов являются мухи. Поэтому нельзя допускать, чтобы они садились на еду, регулярно принимать меры по их уничтожению и предотвращению их проникновения в квартиру или в дом.
        При выезде на природу целесообразно взять с собой дезинфицирующее средство (влажные салфетки, гель - антисептик), овощи и фрукты берите с собой уже помытыми и просушенными. Не берите в дорогу скоропортящиеся продукты, если у вас отсутствует сумка-холодильник.  Соблюдайте гигиену приготовления блюд, тщательно прожаривайте мясо, откажитесь от приготовления многокомпонентных салатов, заправленных майонезом, пейте только бутилированную воду, так как частой причиной отравления может быть сырая вода.  

           Важно помнить: при возникновении симптомов пищевого отравления, особенно у детей, не занимайтесь самолечением, а немедленно обратитесь за медицинской помощью.
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