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Государственное учреждение «Городокский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует всех заинтересованных, что по результатам лабораторных исследований выявлена опасная продукция, не соответствующая требованиям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения по показателям безопасности:
-жидкость стеклоомыващая  низкозамерзающая «FROST»-30, номинальный объём 5 л., штрих код  4606635530019, дата изготовления 01.2021год, срок годности 3 года. Изготовитель:   ООО «Скайприн» г.Москва, Звенигородское шоссе 9/27, строение 1,этаж 1,комн.10, производитель  г.Тверь, ул.Индустриальная ,6с1, импортер в Республику Беларусь  Жизневский В.Г., г. Минск  Макаенка 12В, кв.156. В связи с выявленным несоответствием  данной продукции  «Единым санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим требованиям к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю)», утвержденным Решением Комиссии Таможенного союза 28.05.2010 г. № 299, глава II, раздел 5 «Требования к товарам бытовой химии и лакокрасочным материалам», подраздел I «Товары бытовой химии», по санитарно-химическим показателям по содержанию метанола,  запрещен ее  ввоз на территорию Республики Беларусь, реализация, хранение, транспортировка, использование.
     По результатам проведённых  лабораторных исследований образец  данной продукции не соответствует «Единым санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим требованиям к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю)», утвержденным Решением Комиссии Таможенного союза 28.05.2010 г. № 299, глава II, раздел 5 «Требования к товарам бытовой химии и лакокрасочным материалам», подраздел I «Товары бытовой химии», по санитарно-химическим показателям по содержанию метанола: фактическое значение показателя составило  17,1700%, при нормированном значении показателя, установленного в ТНПА – не более 0,05 об.%;
- NoSnow  незамерзающая жидкость -20, объёмом 4 литра, дата выпуска  07.12.2020, срок годности 3 года от даты изготовления, изготовитель  ООО «Система Трейд» 172387,Россия,Тверская область, г.Ржев, Зубцовское шоссе, дом 42 ш.к.4603781667125не соответствует требованиям в связи с отсутствием документов, подтверждающих качество и безопасность данной продукции.
          Данная информация представлена с целью информирования населения г. Городка  и Городокского  района, юридических лиц, субъектов предпринимательской деятельности, всех заинтересованных.
О случаях выявления некачественной и сомнительной стеклоомывающей продукции, просьба сообщать в Государственное учреждение «Городокский   районный центр гигиены и эпидемиологии» по адресу: 211573, г. Городок, ул.Комсомольская, 8   e-mail: gorrcge@vitebsk.by.	             
      
