ГРАНИЦЫ, ПЛОЩАДЬ И СОСТАВ ЗЕМЕЛЬ
заказника местного значения «Сурмино»

Заказник местного значения «Сурмино» расположен в северо-восточной части Городокского района на границе с Российской Федерацией.

Граница заказника проходит:

на севере – от северо-западного угла квартала № 7 Езерищенского лесничества ГЛХУ «Городокский лесхоз» на восток по северной границе кварталов № 7 и № 8 до северо-восточного угла квартала № 8 Езерищенского лесничества ГЛХУ «Городокский лесхоз»;

на востоке – от северо-восточного угла квартала № 8 Езерищенского лесничества ГЛХУ «Городокский лесхоз» по восточной границе квартала № 8, северной и восточной границе квартала № 13, северной границе кварталов № 21, 22, 33 до пересечения с рекой Оболь;

на юге – от пересечения северной границы квартала № 33 Езерищенского лесничества ГЛХУ «Городокский лесхоз» с рекой Оболь в юго-западном направлении по правому берегу реки Оболь до места впадения в реку Оболь реки Чернуя;

на западе – от места пересечения рек Оболь и Чернуя по левому берегу реки Чернуя, затем по западному берегу озера Исса до пересечения с Государственной границей Республики Беларусь, далее по Государственной границе Республики Беларусь до северо-западного угла квартала № 7 Езерищенского лесничества ГЛХУ «Городокский лесхоз».

Общая площадь заказника составляет 2270,82 га, протяженность (периметр) границы – 41,75 км.

В состав земель заказника входят:

земли лесного фонда (ГЛХУ «Городокский лесхоз») – 1766,82 га;

земли сельскохозяйственного назначения (коммунальное унитарное сельскохозяйственное предприятие Городокского района имени Свердлова) – 52,03 га;

земли запаса (озера Белое, Исса, Черное) – 449,76 га.

земли промышленности, транспорта, связи, энергетики, обороны и иного назначения – 2,21 га, в том числе:

Витебское республиканское унитарное предприятие электроэнергетики «Витебскэнерго» – 1,26 га;

коммунальное проектно-ремонтно-строительное унитарное предприятие «Витебскоблдорстрой» – 0,95 га.

