О фактах выявления продукции, не соответствующей требованиям законодательства.
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Государственное   учреждение  «Городокский  районный  центр гигиены и эпидемиологии» информирует  всех заинтересованных, что  лабораторными испытаниями,   установлены несоответствия продукции требованиям Единых санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю),утв. Решением Комиссии таможенного союза №299 от  28 мая 2010года:
-стиральный порошок для занавесок «Clevter   Professional  Gardinen» изготовитель «Clovin S.A» Польша;
-гель для стирки  универсальный «SPIRO Universal» изготовитель Польша;
-гель для стирки универсальный «dr.Prakti Universal» изготовитель Польша;
- средство моющее синтетическое порошкообразное «Лотос-М»Автомат Колор», «Лотос-М Универсал», изготовитель ООО «ПБХ», Российская Федерация, г.Санкт-Петербург;
-шапка с маркировкой «Fila», изготовитель «Deichmann SE»,Германия, завод в Китае;
-гетры «Черное мерцание» артикул 7655, торговой марки «Hot Fashion», изготовитель Китай;
-носки мужские с маркировкой «Клевер», артикул  А502, изготовитель Китай.
   Постановлением заместителя Министра-Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 11 января 20202г.№ 2 запрещен ввоз на территорию Республики Беларусь, реализация, хранение, транспортировка, использование жидкости стеклоомывающей  низкозамерзающей марки «Gleid ULTIMATE»производства ООО «ГОЛДЛАЙН», Российская Федерация. 
    Постановлением заместителя Министра-Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 21 января 20202г.№ 4 запрещен ввоз на территорию Республики Беларусь, реализация, хранение, транспортировка, использование жидкости стеклоомывающей  низкозамерзающей марки «CRYSTAL GLASS» производства ООО «ЭЛЕКТРОПРФ», Российская Федерация. 
       Данная информация представлена с целью информирования населения г. Городка  и Городокского  района, юридических лиц, субъектов предпринимательской деятельности, всех заинтересованных.
О случаях  выявления  продукции,  просьба сообщать в Государственное учреждение «Городокский   районный центр гигиены и эпидемиологии» по адресу: 211573, г. Городок, ул.Комсомольская, 8   e-mail: gorrcge@vitebsk.by.	                                          
