О фактах выявления продукции, не соответствующей требованиям законодательства.
Опубликовано  16 июня  2022.

    Государственное   учреждение  «Городокский  районный  центр гигиены и эпидемиологии» информирует  всех заинтересованных, что  лабораторными испытаниями,   установлены несоответствия продукции требованиям Единых санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю),утв. Решением Комиссии таможенного союза №299 от  28 мая 2010года:
-кружка нерж.500мл «Хозяюшка» д 9см h8 см(дм). ТМ «Домашняя мода». Дата изготовления не указана, срок службы не ограничен ш.к. 2000856530018. Изготовитель Китай;
- шумовка т.м. «Kitchen».Состав: нержавеющая сталь. Дата изготовления 10.2021. Срок годности не ограничен.ш.к.50920273. Изготовитель Китай;
-средство моющее синтетическое порошкообразное универсальное «SORTI АВТОМАТ COLOR», производитель АО «Нэфис Косметикс»(Российская Федерация, г.Казань).
   Данная информация представлена с целью информирования населения г. Городка  и Городокского  района, юридических лиц, субъектов предпринимательской деятельности, всех заинтересованных.
О случаях  выявления  продукции,  просьба сообщать в Государственное учреждение «Городокский   районный центр гигиены и эпидемиологии» по адресу: 211573, г. Городок, ул.Комсомольская, 8   e-mail: gorrcge@vitebsk.by.	         
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