              ГУ «Городокский районный центр гигиены и эпидемиологии»
                      Об эпидемиологической ситуации по кори

	По информации Европейского регионального бюро ВОЗ в Европе за прошлый 2018 год корью заразились  82596 человек, что является рекордным показателем за десятилетие. Корь регистрировалась в 47 странах из 53 стран региона. Крайне неблагополучная эпидситуация по кори в Украине, Грузии, Албании, Черногории, Греции, Румынии, Франции. В 72-х случаях заболевание корью закончилось летально.
      Первое место по заболеваемости корью в Европе в 2018 году заняла Украина. На эту страну пришлось более половины от всех заболевших (53 тысячи человек). В текущем году в Украине продолжается одна из самых
крупных вспышек кори. Только за январь заболели 15 тысяч человек, с начала года 9 человек умерло от кори, в том числе 2-е детей, с начала вспышки умерло 30 человек. Самые высокие показатели заболеваемости — во Львовской, Винницкой, Ровенской, Хмельницкой областях и в Киеве.
    Заболеваемость корью повысилась в 2018 году и в Республике Беларусь, зарегистрировано 259 случаев, в  2019 году уже зарегистрировано 2 случая. Большинство случаев заболеваний корью являются завозными из других стран. При выявлении случаев заболеваний с подозрением на корь случаев кори дополнительно было вакцинировано более 10 тысяч человек именно из «очагов» заболеваний, которые контактировали с заболевшими корью. И это тоже дало свой результат, завозные случаи не распространились и не позволили эпидситуации ухудшиться. Источник инфекции - больной корью человек.
      Вирус кори очень летуч, при кашле, чихании и просто при дыхании, разговоре быстро распространяется в помещениях и по вентиляционным трубам, лестничным пролетам. Заразиться можно при нахождении с заболевшим не только в одной квартире или в кабинете по месту работы, но и в одном здании, даже при вдыхании воздуха в помещении, где незадолго до этого находился больной корью.
      Первые признаки заболевания появляются через 1-2 недели до 21 дня после заражения вирусом. Первый признак заболевания - повышение температуры тела до 38ºС и выше. В первые же часы заболевания присоединяются обильный насморк, чихание, сухой грубый лающий кашель, слезотечение, светобоязнь. На 3-5 день болезни появляется сыпь, сначала на лице, шее, за ушами, затем на туловище, на разгибательных поверхностях рук и ног. Большинство смертельных случаев от кори у детей происходит из-за осложнений:
пневмония, кишечные заболевания, слепота, отит, ларингит, который может сопровождаться стенозом гортани, самое опасное осложнение - коревой энцефалит, у взрослых чаще наблюдается поражение головного мозга и  его оболочек, в виде менингита и энцефалита.
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