Вакцинация против гриппа
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Этой  зимой к нам  придут вирусы гриппа А и В, плюс другие ОРВИ. В условиях пандемии это не очень здорово: есть риск подхватить суперинфекцию и серьезно подорвать здоровье.

       В садах и школах вашим детям уже наверняка предлагали сделать прививку от гриппа.  Медицинские  работники, призывали прививаться .  мероприятия проходят в рамках кампании по всеобщей вакцинации от гриппа — она началась в Белоруссии  15 сентября. В этом году планируют привить более 40% населения (75% из которых входят в группы высокого  риска ).

    В группах риска входят — дети с 6 месяцев, школьники, студенты,  беременные, лица в возрасте старше 65 лет, лица с хроническими заболеваниями, медицинские работники, лица из учреждений с круглосуточным пребыванием, работники служб по обеспечению жизнедеятельности и безопасности государства.
     Важно помнить: даже здоровые люди могут крайне тяжело переносить грипп, а затем еще долго лечиться от осложнений — легочных, сердечно-сосудистых и других

 Грипп и коронавирус могут протекать у человека одновременно, что, скорее всего, осложнит лечение и негативно скажется на здоровье. Вакцинация при этом — простой и безопасный способ профилактики заболевания.

Многие критикуют вакцинацию от гриппа за то, что прививаются, но потом все равно болеют — дескать, подхватили новый штамм, вакцина бесполезна.  Вакцина обычно содержит самые распространенные штаммы в незначительном (но достаточном для формирования иммунитета) количестве — для защиты этого вполне хватает.

   Ежегодно врачи объясняют — вакцинация от гриппа эффективна более чем на 95–98%. Если люди и заражаются, то болезнь, как правило, протекает в более легкой форме.  Часто похожие симптомы могут наблюдаться и у некоторых типов ОРВИ, а от них вакцинация, увы, не  защищает.

           Прививку от гриппа рекомендуют делать осенью. Всемирная организация здравоохранения рекомендует прививаться даже в разгар эпидемии, так как иммунитет после вакцинации появляется довольно быстро, в течение 1–2 недель. Детям, впервые в жизни прививающимся против гриппа, следует начать вакцинироваться раньше, так как им нужно ввести 2 вакцины с 4-недельным интервалом.

     Осталось совсем немного времени что бы позаботится о своем здоровье и здоровье своих детей, сделать прививку против гриппа, так как компания по иммунизации населения против гриппа завершается.
Сделанная во время прививка - это залог Вашего здоровья в разгар эпидемии!  

