ГУ «Городокский рай ЦГЭ» информирует, что  по поручению прокуратуры Городокского района Витебской области № 32.34-2-31 от 25.03.2021 «О проведении исследований питьевой бутилированной воды на предмет качества и соответствия установленным нормативам».
 Нами    произведен отбор образцов (проб) природной питьевой воды «Минская» негазированная артезианская в магазине  №11 «Ганна» ОАО « Витебская бройлерная птицефабрика», юридический адрес: Республика Беларусь, Витебская область, Витебский район, д. Тригубцы,1а;  адрес объекта: Республика Беларусь, Витебская область, г.Городок, ул.  Воровского,3, УНП  300064950. С целью контроля на соответствие требованиям Санитарных норм и правил   «Требования к питьевой воде в расфасованные емкости», утв. Постановлением  МЗ РБ  от 15.12.2015 года № 123, Технического регламента Евразийского экономического союза  «О безопасности упакованной питьевой воды, включая природную минеральную воду» ТР  ЕАЭС 044/2017. 
  Образцы  отобранной продукции  природная питьевая вода «Минская»,  негазированная артезианская, ЗАО «Минский завод безалкогольных напитков», Республика Беларусь, дата розлива 04.02.2021, годен до 04.02.2022г., основной состав: анионы, мг/л; НСОᶾ‑ 210-280, SO²4­ 24-6, CI­ 18-40, катионы, мг/л;  Ca²+ 50-80, Na+ 15-40, Mg²+ 14-30,K+ 1-5 общая минерализация: не более 0,6 г/л. Общая жесткость: не более 7,0 мг-экв/л. Хранить в затемненном вентилируемом не имеющим посторонних запахов помещении при температуре воздуха от +5◦С до +20◦С и относительной влажности не более 85%. Вскрытую бутылку с питьевой водой негазированной рекомендуется хранить не более 3-х суток при температуре от +2◦С до + 20◦С с закрытой крышкой. Произведенной  по ТУ BY 190239501.935, ШК4810074001294, емкостью 1 л,  не соответствует требованиям   санитарных норм и правил «Требования к питьевой воде в расфасованные емкости»,  утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь  от 15.12.2015г № 123  по внешнему виду -  в  каждой из 6 бутылок в воде присутствуют посторонние включения, видимые невооруженным глазом, нормируемое значение  показателей   по НТПА - не допускается в питьевой воде расфасованной в емкости, различных видимых невооруженным глазом включений, пленок на поверхности  и осадка,  требованиям Технического регламента Евразийского экономического союза  «О безопасности упакованной питьевой воды, включая природную минеральную воду» ТР ЕАЭС 044/2017,  по мутности, ЕМФ - фактическое нормируемое значение  показателей по ТНПА  1,5 , нормируемое значение показателей по ТНПА не более 1,    (протокол испытаний № 1.04.2.22 от 29.03.2021, выданный лабораторным отделом государственного учреждения «Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»).
          По результатам проведенных мероприятий о результатах несоответствия информированы: ГУ «Центр гигиены и эпидемиологии Первомайского района г. Минска» для проведения мероприятия в отношении изготовителя для отбора проб продукции той же партии подконтрольной продукции с оценкой выполнения изготовителем требований к процессам производства, перевозки (транспортирования), и (или) хранения; ЗАО «Минский завод безалкогольных напитков» для проведения внутреннего расследования по установлению возможных причин несоответствия, принятия мер по их устранению и недопущению производства, реализации и поставок подконтрольной продукции.  А так же проведению в арбитражных лабораториях исследований продукции той же партии либо аналогичной продукции.
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