ГУ «Городокский районный центр гигиены и эпидемиологии» 
БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ!
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            В организации здравоохранения района  по поводу присасывания  клещей за истекший период 2019 года обратился 31 человек.

          Нападение клещей произошли: 9-  при посещении лесных массивов, 6- на территории города, 14- на территории сельской местности, , 1- на территории зоны отдыха (Воробьевы горы), 1-местность не установлена. 

         По многолетним  наблюдениям, наибольшее количество покусов клещами наблюдается в июне-июле и сентябре-октябре, что связано с активной работой населения на дачах и  посещением  леса для сбора ягод, грибов, трав, при отдыхе, в туристических походах.

Выполняя следующие правила  поведения на природе , можно не допустить нападения и присасывания клещей:
*  следует одеваться так, чтобы максимально закрыть открытые участки тела, в одежду светлых тонов (чтобы легче заметить клеща), в качестве обуви лучше использовать резиновые сапоги или ботинки, а голову прикрывать косынкой, кепкой или капюшоном;
*  для отпугивания клещей необходимо использовать репелленты, которые можно купить в аптеках или магазинах (использовать в соответствии с инструкцией);
*  после посещения лесопарковых зон отдыха, дачных участков, обязательно осматривать одежду, шерсть домашних животных, проводить ревизию принесенных в дом из леса, и дачных участков вещей (рюкзаки, рыболовные снасти, охотничье обмундирование, растения);
*  во время прогулок с детьми в парках и скверах не оставлять коляски с детьми возле деревьев, кустов, в зарослях высокой травы, передвигаться по тротуарам и дорожкам;
* пикники и привалы на природе устраивать вдали от деревьев и кустарников, на солнечном и расчищенном от сухой травы и валежника месте;

*  необходимо каждые 2 часа проводить само- и взаимоосмотры на наличие присосавшихся клещей;
 * во время прогулок идти по середине тропинки, не забираясь в заросли высокой травы и на территории с густым кустарником, чаще всего клещи прикрепляются к одежде человека, когда он касается кустарников, травостоя или садится на траву;
* чтобы обезопасить себя и своих близких от заражения клещевым энцефалитом с алиментарным путем заражения, козье молоко пить в кипяченом виде и для выпаса коз использовать только окультуренные пастбища; 
* для снижения численности клещей требуется обеспечить благоустройство своих дачных участков, дворовых территорий, проводить уборку прошлогодней листвы, расчистку от бытового и растительного мусора, окультуривание кустарников, выкашивание травы, не допускать захламленности и свалок бытового мусора, уничтожать мышевидных грызунов.
* сделать заявку на акарицидную обработку территорий, которую  проведут специалисты профилактической дезинфекции  Государственного учреждения « Городокский районный центр гигиены и эпидемиологии».    Стоимость обработки  до  1000 м2  составляет  19руб. 20 коп. 
Телефон для справок: . 5-28-27, 5-19-56,  5-61-75         
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