              ГУ «Городокский районный центр гигиены и эпидемиологии»

 Профилактика кори

         Специфического лекарства против вируса кори пока что нет. Лечение кори на данный момент направлено на подавление симптомов и укрепление иммунной системы. Единственный способ предотвратить заболевание –привиться против кори.

       Широкое распространение и рост заболеваемости корью в странах Европейского региона по данным Всемирной организации здравоохранения является следствием недостаточных и неравномерных охватов  населения вакцинацией против кори.

        Благодаря высокому уровню вакцинации населения, в Республике Беларусь не прогнозируются вспышки кори. Вместе с тем завозные случаи есть, единично они регистрируются. Основная задача министерства здравоохранения при завозном случае — определить всех людей, которые контактировали с заболевшим, и предложить им вакцинацию.

      При планировании поездок в страны Европейского региона и перед выездом в Украину, напоминаем о важности наличия профилактических прививок против кори. При отсутствии у Вас и Вашего ребенка сведений о  2-х прививках против кори или наличии сведений об одной прививке (у лиц в возрасте старше 6 лет), а также документальных сведений о ранее перенесенном заболевании, Вам необходимо обратиться в поликлинику по месту медицинского обслуживания для вакцинации против кори.

 Помните! Если Вы или Ваш ребенок заболели, необходимо:

· срочно обратиться за медицинской помощью (вызвать врача из поликлиники по месту жительства или - в случае  тяжелого состояния - скорую медицинскую помощь);

· не посещать поликлинику самостоятельно, а дождаться врача;

· до прихода врача свести контакты с родственниками, знакомыми и другими людьми до минимума;

· сообщить врачу, в какой период и в какой стране Вы находились за рубежом;

· при кашле и чихании прикрывать рот и нос, используя носовой платок или салфетку, чаще мыть руки водой с мылом или использовать спиртосодержащие средства для очистки рук;

· использовать средства защиты органов дыхания (например, маску или марлевую повязку);

· не заниматься самолечением!

Главный государственный санитарный врач 

Городокского района                        Бравая А.А.

