О фактах выявления продукции, не соответствующей требованиям законодательства.
Опубликовано  22 марта 2022.

Государственное   учреждение  «Городокский  районный  центр гигиены и эпидемиологии» информирует  всех заинтересованных, что  лабораторными испытаниями,   установлены несоответствия продукции требованиям Единых санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю),утв. Решением Комиссии таможенного союза №299 от  28 мая 2010года:
-средство моющее синтетическое порошкообразное  ЛОТОС  универсальный для всех типов стирки серии «ЛОТОС PRO», артикул 605568,масса нетто 400г, изготовитель ООО «Бионикс» (Российская Федерация);
[bookmark: _GoBack]- специальное средство для стирки цветных тканей Help, в ПЭТ –бутылке, масса нетто 1000г, дата изготовления 02.09.2021, изготовитель ООО «Альфатехпром» (Российская Федерация).
   Данная информация представлена с целью информирования населения г. Городка  и Городокского  района, юридических лиц, субъектов предпринимательской деятельности, всех заинтересованных.
О случаях  выявления  продукции,  просьба сообщать в Государственное учреждение «Городокский   районный центр гигиены и эпидемиологии» по адресу: 211573, г. Городок, ул.Комсомольская, 8   e-mail: gorrcge@vitebsk.by.	                                          
