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1. Борьба с коррупцией – важнейшая задача государства и общества (по материалам Информационно-аналитическим центра при Администрации Президента Республики Беларусь  на основе сведений Генеральной прокуратуры Республики Беларусь, Министерства внутренних дел Республики Беларусь, Следственного комитета Республики Беларусь).

2. Об эффективности работы государственных органов Городокского района по выполнению требований Декрета Президента Республики Беларусь №18.

3. Предупреждение пожаров и ЧС на территории Городокского района  (по материалам Городокского РОЧС)
г.  Городок


         

19 апреля 2018 г.

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ – 
ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА

В Беларуси созданы и на практике реализованы механизмы государственной антикоррупционной политики, доказавшие свою эффективность.
Этот вопрос находится под постоянным личным контролем Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко. Однако о ликвидации негативных явлений еще говорить не приходится. 
В белорусском законодательстве коррупция определена как умышленное использование служебного положения в целях противоправного получения имущества или другой выгоды, а также подкуп должностного или приравненного к нему лица.
Законодательство Республики Беларусь о борьбе с коррупцией

Правовые основы антикоррупционной деятельности в нашей стране содержатся в Конституции Республики Беларусь, регламентирующей наиболее важные общественные отношения. 

На реализацию норм Конституции и международно-правовых актов направлен Закон Республики Беларусь от 15 июля 2015 года № 305-З «О борьбе с коррупцией» (далее – Закон о борьбе с коррупцией).
Ответственность за правонарушения, создающие условия для коррупции, и коррупционные правонарушения устанавливается Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП), Уголовным кодексом Республики Беларусь (далее – УК) и иными актами законодательства.

Антикоррупционное законодательство Республики Беларусь состоит также из иных нормативных правовых актов, направленных на пресечение, профилактику, предупреждение коррупции и борьбу с ней.

В Беларуси продолжается совершенствование актов законодательства, которые регулируют общественные отношения, наиболее подверженные коррупции. 

Существенной корректировке подвергнут порядок осуществления административных процедур и государственных закупок, лицензирования, предоставления земельных участков.

Справочно:

Например, с 1 января 2018 г. одним из изменений стал переход от системы плановых проверок к выборочным, назначение которых осуществляется с учетом критериев оценки степени риска совершения правонарушений и при наличии на это оснований. Исключена возможность вынесения предписания о приостановлении деятельности проверяемого субъекта. Установлена административная ответственность контролеров за совершение грубых нарушений при проведении проверок.

Ключевым документом в этой сфере стал Декрет Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства». Декрет минимизирует вмешательство должностных лиц в работу субъектов хозяйствования и усиливает механизмы саморегулирования бизнеса, его ответственность за свою работу перед обществом.
Справочно:

С 26 февраля 2018 г., например, можно не разрабатывать проектную документацию для размещения наружной рекламы; не получать согласия общего собрания членов гаражного кооператива для использования гаража в качестве СТО; не оформлять путевые листы для автомобильных перевозок и др. 

 Для практической реализации Декрета № 7 предстоит большая работа – необходимо внести изменения в более чем 6 кодексов, 21 закон, 13 указов, отраслевые и локальные документы.
Субъекты противодействия коррупции

В Республике Беларусь сформирована единая система государственных органов, осуществляющих борьбу с коррупцией, их специальных подразделений и государственных органов и иных организаций.

Борьбу с коррупцией осуществляют органы прокуратуры, внутренних дел и государственной безопасности. 
Государственным органом, ответственным за организацию борьбы с коррупцией, является Генеральная прокуратура Республики Беларусь.

Справочно:

В Генеральной прокуратуре Республики Беларусь создано управление по борьбе с коррупцией и организованной преступностью, в Министерстве внутренних дел Республики Беларусь – главное управление по борьбе с организованной преступностью и коррупцией.
В борьбе с коррупцией участвуют Следственный комитет Республики Беларусь, органы Комитета государственного контроля Республики Беларусь, Государственный таможенный комитет Республики Беларусь и таможни, Государственный пограничный комитет Республики Беларусь и иные органы пограничной службы Республики Беларусь, Министерство по налогам и сборам Республики Беларусь и его инспекции, Министерство финансов Республики Беларусь и его территориальные органы, Национальный банк Республики Беларусь, другие банки и небанковские кредитно-финансовые организации, а также другие государственные органы и иные организации в пределах своей компетенции в соответствии с актами законодательства.

В настоящее время реализуется очередная программа по борьбе с преступностью и коррупцией на 2017–2019 годы. 

В республиканских органах государственного управления и иных государственных организациях, подчиненных Правительству Республики Беларусь, областных, Минском городском, городских, районных исполкомах, местных администрациях районов в городах, управляющих компаниях холдингов созданы комиссии по противодействию коррупции. В заседаниях комиссий, как правило, участвуют представители прокуратуры, органов внутренних дел, средств массовой информации. 

Сила общественности (граждан и общественных объединений) заключается в привлечении внимания к тем или иным проблемам, решаемым в дальнейшем государственными органами.

Через специальную форму, предусмотренную на сайтах государственных органов, осуществляющих борьбу с коррупцией, граждане имеют возможность сообщить об известных им фактах коррупции (в том числе анонимно), а также обратиться за разъяснением интересующего вопроса, подать заявление, предложение, жалобу.

Ответственность за совершение коррупционных деяний

В зависимости от последствий коррупционных правонарушений в Республике Беларусь установлена уголовная, административная, дисциплинарная и гражданско-правовая  ответственность.

Совместным постановлением Генеральной прокуратуры Республики Беларусь, Ко​митета государственного контроля Республики Беларусь, Оперативно-аналитиче​ского центра при Президенте Республики Беларусь, Министерства внутренних дел Республики Беларусь, Комитета государственной безопасности Республики Бела​русь и Следственного комитета Республики Беларусь в декабре 2013 г. утвержден действующий перечень коррупционных преступлений:

· хищение путем злоупотребления служебными полномочиями (статья 210 УК);

· легализация («отмывание») материальных ценностей, приобретенных пре​ступным путем, совершенная должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (части 2 и 3 статьи 235 УК);

· злоупотребление властью или служебными полномочиями из корыстной или иной личной заинтересованности (части 2 и 3 статьи 424 УК);

· бездействие должностного лица из корыстной или иной личной заинтересованности (части 2 и 3 статьи 425 УК);

· превышение власти или служебных полномочий, совершенное из корыстной или иной личной заинтересованности (части 2 и 3 
статьи 426 УК);

· незаконное участие в предпринимательской деятельности (статья 429 УК);

· получение взятки (статья 430 УК);

· дача взятки (статья 431 УК);

· посредничество во взяточничестве (статья 432 УК);

· злоупотребление властью, превышение власти либо бездействие власти, совершенные из корыстной или иной личной заинтересованности (часть 1 статьи 455 УК).

УК устанавливает весьма суровые санкции за совершение коррупционных преступлений, которые достигают 15 лет лишения свободы с конфискацией имущества и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Практикуется организация выездных судебных заседаний по уголовным делам о коррупции на предприятиях, в трудовых коллективах.

Отсутствие в нашей стране «неприкасаемых» подтверждается примерами возбуждения резонансных уголовных дел в отношении руководителей самого высокого ранга, освобождения их от занимаемых должностей за допущенные просчеты в организации антикоррупционной работы.

Справочно:

К примеру, за получение взяток осуждены к 9 годам лишения свободы с лишением воинского звания и конфискацией имущества бывший командующий ВВС и войсками ПВО Вооруженных Сил; к 12 годам лишения свободы с конфискацией имущества – бывший заместитель генерального директора ОАО «Нафтан»; к 11 годам лишения свободы – бывший начальник Климовичского РОВД; к 14 годам лишения свободы с конфискацией имущества и лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью – бывший заместитель председателя Минского городского исполнительного комитета. За злоупотребление властью или служебными полномочиями, покушение на получение взятки к 10 годам лишения свободы с конфискацией имущества осужден бывший председатель концерна «Беллегпром».

В КоАП определены меры административной ответственности за отдельные виды коррупционных правонарушений. К ним в том числе  относятся:
· нарушение порядка использования средств бюджета, государственных внебюджетных фондов либо организации государственных закупок товаров (работ, услуг) (статья 11.16 КоАП);

· нарушение порядка проведения конкурсов и аукционов 
(статья 23.83 КоАП).
В Законе о борьбе с коррупцией предусмотрена дисциплинарная ответственность за коррупционные проявления. 
Статьей 36 Закона о борьбе с коррупцией установлена гражданско-правовая ответственность за достоверность сведений, указываемых в ежегодных декларациях о доходах и имуществе государственными должностными лицами, занимающими ответственное положение, лицами, поступившими на государственную службу путем избрания, их супругом (супругой), несовершеннолетними детьми, в том числе усыновленными (удочеренными), совершеннолетними близкими родственниками, совместно с ними проживающими и ведущими общее хозяйство. В случаях установления явного превышения стоимости принадлежащего указанным лицам имущества и иных расходов (составляющего не менее 25%) за период, когда должностные лица занимали названные должности, над доходами, полученными из законных источников, имущество и иные расходы на сумму, явно превышающую подтвержденные доходы, безвозмездно изымаются (взыскиваются) или взыскивается стоимость такого имущества в доход государства. 
Текущее состояние коррупционной преступности

По данным Генпрокуратуры, в 2017 году в Республике Беларусь учтено 1 885 (в 2016 году – 1 593) коррупционных преступлений. 
Их удельный вес в общем количестве преступлений, учтенных в Республике Беларусь, составил 2,2% (в 2016 году – 1,7%).

В целом по республике увеличилось число установленных фактов:

· получения взяток – с 713 в 2016 году до 736 в 2017 году; 

· совершения хищений путем злоупотребления служебными полномочиями – с 498 до 565; 

· злоупотребления властью или служебными полномочиями – с 175 
до 315; 

· дачи взяток – с 113 до 148; 

· превышения власти или служебных полномочий – с 56 до 83; 

· бездействия должностного лица – с 15 до 21. 

Тенденция по увеличению числа зарегистрированных коррупционных преступлений отмечена в Брестской, Гомельской и Могилевской областях.

Вследствие активизации правоохранительной деятельности к уголовной ответственности в целом привлечено больше коррумпированных лиц. В сравнении с 2016 годом их общее число увеличилось с 701 до 780 (из них занимавших ответственное положение – 
с 12 до 17).

Справочно:

По данным МВД, в 2017 году вынесены обвинительные приговоры в отношении привлеченных правоохранительными органами 23 должностных лиц, занимавших ответственное положение, из которых 7 должностей входят в кадровый реестр Главы государства.

Наибольшее число коррумпированных лиц привлечены в 2017 году к уголовной ответственности за: 
· совершение хищений путем злоупотребления служебными полномочиями – 337 лиц (в 2016 году – 377);  
· получение взятки – 156 (120); 
· злоупотребление властью или служебными полномочиями – 145 (104).

В 2017 году наибольшее количество коррупционных преступлений учтено в сферах: 

· государственного управления – 318 (в 2016 году – 275); 

· сельского хозяйства – 200 (138); 

· промышленности – 184 (135); 

· транспорта – 181 (82); 

· здравоохранения – 163 (163); 

· строительства – 145 (118); 

· образования – 130 (80); 

· торговли – 118 (122).

Менее подвержены коррупции такие сферы, как предоставление услуг телекоммуникации и связи – 0 (в 2016 году – 1), социальная – 1 (1), страхование – 7 (2).
	По Городокскому району: за 1 квартал 2018 года совершено одно коррупционное преступление, за 2017 год – 4, из них 2 – за получение и дачу взятки, 2 – за превышение и злоупотребление служебным положением.



Анализ судебной практики показывает, что коррупционно рискованными по-прежнему остаются сферы распоряжения государственной собственностью и имуществом организаций (в том числе бюджетными средствами при модернизации производства, выполнении инвестиционных программ), осуществления закупок, выполнения услуг, строительства и реконструкции объектов различных форм собственности.

Международное сотрудничество

Республика Беларусь является полноправным участником Группы государств по борьбе с коррупцией (международной организации, созданной Советом Европы в 1999 году, англ. – GRECO). 
Наша страна также входит в состав Межгосударственного совета по противодействию коррупции Содружества Независимых Государств. 
В опубликованном международной организацией Transparency International ежегодном индексе восприятия коррупции по итогам 2017 года Беларусь поднялась с 79-го (в 2016 году) на 68-е место (для сравнения: Болгария и ЮАР находятся на 71-м месте, Китай и Сербия – на 77-м, Индия и Турция – на 81-м, Армения и Македония – на 107-м, Азербайджан, Казахстан, Молдова – на 122-м, Украина – на 130-м, Кыргызстан и Россия – на 135-м, Узбекистан – на 157-м, Таджикистан – на 161-м, Туркменистан – на 167-м месте). При этом наша страна за последнее десятилетие улучшила свою позицию более чем в два раза (в 2007 году занимала 150-е место).

По мнению экспертов американской некоммерческой деловой ассоциации TRACE International, Беларусь является одной из стран с «наиболее развитым антикоррупционным законодательством».

На фоне стремительного внедрения новых технологий в экономическую деятельность и общественные отношения возникают новые коррупционные риски и преступные схемы. Поэтому в Республике Беларусь формы и методы борьбы с коррупцией постоянно совершенствуются. 
**** 
Белорусским руководством последовательно и настойчиво предпринимаются необходимые меры по дальнейшему укреплению законности и правопорядка, недопущению проникновения криминала в органы государственного управления, политику и экономику. Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко занимает принципиальную позицию в отношении безусловного противодействия коррупции во всех без исключения сферах общественных отношений. Неизменными остаются требования белорусского лидера о необходимости привлечения к ответственности причастных к коррупции лиц независимо от их статуса, должностного положения, предыдущих заслуг. 

Справочно:

Большинство жителей Беларуси (68%) в той или иной степени положительно оценивает проводимые государством меры по борьбе с коррупцией в нашей стране. Об этом свидетельствуют данные проведенного ИАЦ в IV квартале 2017 г. республиканского опроса.
2. Об эффективности работы государственных органов Городокского района по выполнению требований Декрета Президента Республики Беларусь №18. О состоянии преступности среди несовершеннолетних.
Реализация Декрета №18  Президента РБ  «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» в течение более 10 лет еще раз убеждает нас в важности вопроса обеспечения защиты прав и законных интересов детей в неблагополучных семьях.
Справочно: На 01.04.2018 г. в Городокском районе признаны нуждающимися в государственной защите 17 детей из 9 семей (в том числе с начала года  признано НГЗ 9 детей из 6 семей). Получен постоянный статус  детей, оставшихся без попечения родителей, после НГЗ – 6 из 4-х семей. В социально-опасном положении находится 147 детей из 76 семей. Лишены родительских прав (ЛРП) и отобраны судом без ЛРП  6 родителей. Кроме этого на территории района проживает 93 обязанных лица, из них с 92 – возмещают расходы на содержание детей.
Заинтересованными государственными органами в Городокском районе проводится значительная работа по выполнению требований Декрета.

С начала года в связи с улучшением обстановки  в семьях возвращено после проведения работы с семьями на этапе признания детей нуждающимися в государственной защите 5 детей в 2 семей (признано НГЗ с начала года 4 ребенка из 3 семей). Мера временного изъятия детей из семьи помогает не только исключить риск нахождения в опасных условиях, но и дать возможность родителям переосмыслить свое отношение к детям, пройти необходимое лечение, осознать глобальность проблемы разрушения семьи.

В районе пристальное внимание уделяется раннему выявлению семейного неблагополучия и принятию конкретных мер по его устранению. Межведомственная работа, координируемая комиссией по делам несовершеннолетних райисполкома, проводится н а этапе беременности женщин, которых медики относят к категории социального риска. На этом этапе работы решаются вопросы бытового устройства, безопасности, устанавливаются социальные контакты семьи. Проводится совместная работа специалистов ТЦСОН, женской консультации, отдела образования и учреждений образования, РОЧС, председателей сельисполкомов с беременными женщинами. Благодаря своевременно принятым мерам ни один малыш сразу после рождения не был признан нуждающимся в государственной защите или находящимся в социально опасном положении.
В целях раннего выявления семейного неблагополучия, устранения фактов, угрожающих жизни и здоровью детей еженедельно проводится профилактическая акция «Семья без насилия», ежеквартально – «Безопасный дом», в ходе которых посещено более 250 семей, дети в которых находятся в социально опасном положении, многодетных, восстановленных в родительских правах и др. Оказана вещевая помощь 30 семьям.

Имеется положительный опыт работы руководителей предприятий района, которые проявляют заинтересованность в оздоровлении неблагополучных семей: кодирование от алкоголизма родителей, ремонт жилищ, оказание гуманитарной помощи. Так, ОАО «Птицефабрика Городок» выделяет транспорт для доставки обязанных лиц на лечение от алкоголизма в г. Витебск, профком выделяет денежные средства. На СУП «Северный» предусмотрено материальное поощрение обязанных лиц, которые добросовестно выполняют трудовые обязанности.

Отделом ЖКХ  дважды в год проводятся проверки сохранности закрепленных помещений за несовершеннолетними, ведется контроль за их проживанием. В 2017 году проведено обследование 43 закрепленных помещений, составлены акты обследования и необходимость проведения ремонта.
С целью соблюдения мер пожарной безопасности направляются ходатайства в РОЧС по обследованию печного отопления обязанных лиц, у которых выявлены факты необходимости ремонта печного отопления.

Совместно с РОВД принимаются меры по пресечению сбора в жилых помещениях лиц с антиобщественным поведением.

Проводимая работа по реализации положений Декрета позволила не ухудшить показатели работы по взысканию расходов на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении.

В то же время обязанные лица продолжают совершать прогулы (за январь 2018 – 9 лиц совершили 17 прогулов, за февраль – 12), нарушать трудовую дисциплину, злоупотреблять спиртными напитками.

56 лиц состоит на учете у нарколога, 8 – направлено в УЗ ВОКЦ психиатрии и наркологии для прохождения курса лечения от алкоголизма с проведением эмоционально-стрессовой терапии.
За 2 месяца текущего года в ЛТП направлено 2 человека, из которых 1 – обязанное лицо. В настоящее время в ЛТП находится 5 обязанных лиц, в местах лишения свободы – 6. 

Усилия органов исполнительной и распорядительной власти, руководителей предприятий и организаций, направлены на активизацию работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также на совершенствование выполнения норм Декрета в районе.
3. Предупреждение пожаров и ЧС на территории Городокского района  (по материалам Городокского РОЧС)
Для повышения уровня безопасности населения, активизации пожарно-профилактической работы, анализа ее эффективности и оценки готовности территорий к весенне-летнему пожароопасному периоду со 2 апреля по 20 апреля 2018 года в районе проводится республиканская акция по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде «За безопасность вместе».

В районе созданы мобильные межведомственные группы для проведения обследования условий проживания одиноко проживающих пенсионеров, инвалидов, особое внимание будет обращено на состояние отопительных систем, жилых помещений, электрооборудования в домовладениях, соблюдение гражданами мер пожарной безопасности, недопущение оставления детей без присмотра взрослых, условия хранения воспламеняющихся предметов, злоупотребление алкоголем.

Справочно: На территории района с начала 2018 года произошло 13 пожаров (в 2017 – 12),  на которых погибло 2 человека (в 2017 г. – 3). Больше всего пожаров произошло в г.Городке (6) и Стодолищенском с\с (4). 

Ежегодно с наступлением весны палы сухой травы превращаются в рукотворное стихийное бедствие. Иногда трава выжигается умышленно сельскохозяйственными организациями для очистки полей от нежелательной растительности, но гораздо чаще причиной загорания травы становится небрежность, неосторожность, а то и хулиганство взрослых людей, которые выбросывают непотушенные окурки из окна автомобиля, оставляют непотушенным костёр после пикника, а иногда начинают выжигание травы просто так. Нередко зажженную спичку в траву бросают дети, ради забавы и совершенно не заботясь о последствиях. 
В 2017 году в экосистемах произошло 1599 пожаров на общей площади 517,2 га. Спасатели ликвидировали 106 лесных пожаров, 39 возгораний торфяников.  Зафиксировано 1454  случаев горения травы и кустарников. 
Справочно: с начала весны этого года в районе произошло 2 пала сухой растительности.

Из года в год экологи и спасатели бьют тревогу и призывают людей не жечь траву на своих подворьях. Огонь беспощаден, уничтожая не только растительный слой, хозяйственные постройки, но и нанося серьезные травмы самим поджигателям. 
Решить проблему с прошлогодней травой и мусором можно двумя способами – вывезти на свалку или сжечь. Люди предпочитают второй, более быстрый и удобный вариант. Однако про соблюдение правил безопасности никто даже не задумывается.

Очень часто жертвами травяных пожаров становятся пенсионеры. Сильное задымление, немощность пожилых людей, порывы ветра – все эти составляющие заканчиваются трагедиями.

МЧС Беларуси напоминает, что необходимо быть осторожными при наведении порядка у частных жилых домов, на дачах: 
- вывезите мусор в специально отведенное место;

- если без сжигания не обойтись, выберите площадку так, чтобы исключить пожар, расстояние до зданий и сооружений должно быть не менее 10 м, от лесного массива – 20 метров, 30 метров от мест, где складируется сено или солома. Жечь отходы можно только в безветренную погоду, пламя нужно постоянно контролировать, ни в коем случае не оставлять без присмотра; 

 - не забывайте про огнетушитель, емкость с водой, лопату;

- выжигание сухой растительности, пожнивных остатков, трав на корню категорически запрещается. 
Согласно статье 15.57 Кодекса об административных нарушениях, за выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов виновные лица привлекаются к административной ответственности в виде штрафа в размере от 10 до 40 базовых величин.
В случае причинения ущерба в особо крупном размере наступает уголовная ответственность (ст. 270, 276 Уголовного кодекса РБ).

