Министерство здравоохранения Республики Беларусь
Государственное учреждение «Городокский районный центр гигиены и эпидемиологии»

ОБЕСПЕЧЕНИЕ НАДЛЕЖАЩЕГО СОДЕРЖАНИЯ РЕКРЕАЦИОННЫХ ЗОН НАСЕЛЁННЫХ ПУНКТОВ

Организацию надлежащего содержания и уборки территорий общественных зон отдыха необходимо обеспечивать с учётом санитарных норм, правил и гигиенических нормативов «Гигиенические требования к содержанию территорий населённых пунктов и организаций», утверждённых постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 01.11.2011 № 110.
С целью организации качественного и безопасного отдыха населения в летний период, поддержания надлежащего состояния общественных зон отдыха, в том числе территории пляжей, требуется: 
- уборку территории пляжей и прилегающей водной акватории, очистку урн, уборку общественных туалетов (биотуалетов) в период купального сезона проводить ежедневно и по мере необходимости;
- обеспечить установку достаточного количества урн, контейнеров для сбора твёрдых коммунальных отходов, не допускать их переполнения;
- очистка ёмкостей от твёрдых отходов должна проводиться ежедневно в период купального сезона и по мере необходимости;
- дно водной акватории пляжа должно быть очищено от водорослей, камней, моллюсков и посторонних предметов на глубину до 1 м, обследование и очистка дна водной акватории должны проводиться ежегодно до начала купального сезона и далее по необходимости;
[bookmark: _GoBack]- очистка дна водной акватории пляжа от моллюсков на глубину до  1 м проводится при достижении температуры в водоёме +18℃ два раза в неделю, а при температуре воды выше +23℃ - ежедневно;
- уборка прибрежной надводной растительности (сухостоя) на мелководье пляжа и не менее 25 м за его границами проводится в течение февраля - марта однократно на льду, а перед началом купального сезона и с мая по сентябрь - по достижении высоты свыше 50 см над поверхностью воды, но не реже 1 раза в месяц.
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