Вакцинация от коронавируса!  

      Вакцинация  проводится  Российской вакциной   «Спутник V» , которая получила регистрационное удостоверение от Минздрава Беларуси 21 декабря. Нигде в мире, кроме РФ, массово её пока не применяли. Вакцина двудозная. То есть требуется два укола с разницей в 21 день.

     14 декабря российская сторона заявила, что эффективность «Спутника V» – 91,4%. Её рассчитали по результатам наблюдений за 22 714 добровольцами, получившим первую и вторую инъекции. 78 участников заболели COVID-19. Те, кому ввели настоящий препарат, перенесли недуг легко. А у 20 добровольцев, которым ввели «плацебо», болезнь протекала в тяжёлой форме.

      Вакцинация началась с января,  прививку  делают бесплатно, за счёт бюджета  некоторым социальным группам.  


    У «Спутника V» особые условия хранения. Эта вакцина термолабильна, то есть сохраняет свои свойства только при минус 18 градусах. Это гораздо более низкая температура хранения, чем для многих других вакцин. Размораживают «Спутник V» строго за полчаса перед тем, как ввести её человеку. Соблюсти все эти условия вне медучреждения очень сложно.  Вакцина должна храниться в морозильнике.  

   В первую очередь привьют врачей, учителей, работников учреждений с круглосуточным пребыванием детей и взрослых.

Опасно ли делать прививку?

      После вакцинации возможны такие реакции как   повышение температуры до  38 градусов,  болезненность в месте укола в плечо. Ещё одна неприятность – обострение аллергии. Тем, кто частно страдает от аллергических реакций, прививку нужно делать только в сопровождении антигистаминных препаратов.

       Прививка противопоказана беременным женщинам и мамам, кормящим грудью. Но также нежелательно вакцинироваться тем, кто в течение трёх месяцев собирается зачать ребёнка. Людям с хроническими заболеваниями сначала надо посоветоваться с терапевтами.

Зачем делать прививку?

    В первую очередь, чтобы не заболеть и не заразить других. Специалисты уже заявляют, что вакцинация, возможно, будет ежегодной, как от гриппа. Коронавирус мутирует. Появляются новые штаммы. И через какое-то время против них понадобятся новые вакцины.

     Кроме того, в мире давно обсуждают введение так называемого «коронавирусного паспорта». Если у человека не будет документа, подтверждающего иммунитет от COVID-19, его могут ограничить в передвижении по миру.  
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