   Памятка по гриппу. 
Вакцинопрофилактика гриппа

      Известно, что грипп и острые респираторные вирусные инфекции (ОРВИ) – самые распространенные в мире инфекционные заболевания. Но если большинство ОРВИ протекают относительно легко, то грипп зачастую дает тяжелую клиническую картину: температура тела достигает 39 – 40С, сильнейший озноб с обильным потоотделением, боль и ломота в мышцах, сильные головные боли. Осложнениями гриппа чаще всего бывают острые пневмонии, сопровождающейся отеками легких, и отиты, в некоторых случаях приводящие к полной потере слуха. Грипп ослабляет сопротивляемость организма, и на его фоне могут развиться вирусный энцефалит, менингит,– крайне опасные осложнения, которые могут привести к инвалидизации или гибели пациента.

     Вирус гриппа обычно проникает в организм через слизистые оболочки дыхательных путей, распространяясь воздушно-капельным путем. Заболевание чрезвычайно заразно. Даже кратковременный контакт с больным человеком может привести к заражению. Именно поэтому весь мир страдает от ежегодных сезонных (приходящихся на холодное время года) эпидемий гриппа. Ежегодно вирус гриппа мутирует, поэтому невозможно один раз переболев, получить пожизненный иммунитет. Самым эффективным методом профилактики гриппа признана вакцинация. Она вызывает специфический иммунитет против гриппа, имеет высокую эффективность и применяется у взрослых и детей.

       Для иммунизации используются противогриппозные вакцины, как правило, трехвалентные, т.е. формирующие иммунитет к 3-м эпидемически актуальным штаммам вируса гриппа подтипов А (H1N1 и H3N2) и типа В. Штаммовый состав всех вакцин практически ежегодно обновляется на основании научного прогноза циркуляции вирусов гриппа. Защитный эффект после вакцинации, как правило, наступает через 8—12 дней и сохраняется до 12 месяцев, в связи с чем проведение прививок рекомендовано ежегодно в предсезонный период активизации распространения вирусов гриппа (обычно в осенний период). Введение вакцины против гриппа позволяет подготовить организм к встрече с вирусом и снизить риск заболеваемости и возникновения осложнений после перенесенной гриппозной инфекции. Вакцинация вызывает формирование высокого уровня специфического иммунитета против гриппа.

    Да, существующая вакцина не дает 100%-гарантии того, что Вы не заболеете гриппом. Но защита у привитых будет сформирована в той или иной степени. Почему тогда ее не использовать? Иного способа столь же эффективной и недорогой профилактики не существует.

      Информация о составе вакцины в обязательном порядке изложена в инструкциях по применению. Перед проведением профилактических прививок пациенту или его родителям (опекунам) разъясняется необходимость иммунизации, возможные поствакцинальные реакции и осложнения, а также последствия отказа от иммунизации.

    О проведении профилактических прививок в детских дошкольных образовательных учреждениях и школах родителей (опекунов) детей, подлежащих иммунизации,  оповещают заранее, должно быть получено  их согласие на проведение прививок. Иммунизация проводится в рамках Национального календаря профилактических прививок и в соответствии с  санитарными нормами и правилами   «Требования к организации  и проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предотвращение заноса, возникновения и распространения гриппа и инфекции COVID-19» утвержденных постановлением  Министерства  здравоохранения Республики Беларусь  от 29.12.2012 №217, с изменениями по постановлению МЗ  Республики Беларусь  от 30.10.2020 № 92;  приказа № 346 от 02.04.2021 МЗ Республики Беларусь «О проведении  ежегодной вакцинации  против гриппа».  

Ежегодная вакцинация против гриппа до начала эпидсезона - наиболее эффективная мера профилактики против гриппа!
 За справочной и дополнительной  информацией по вопросам вакцинопрофилактики можно обращаться на горячую линию
Государственного  учреждения « Городокский районный центр гигиены и эпидемиологии»   по телефону: 5-19-56 
Помощник врача эпидемиолога            З.К.Ходакова
